
ГОДИНА ХЕ. ЦЕТИЊЕ, у суботу 10. септембра 1911. БРОЈ 40

Ц И Ј Е Н А:
За Црну Гору на годину 8 

перпера, на по године 4 перпера
За Аустро-Угарску Босну и 

Херцеговину на годину 12 пер- 
пера на по године 6 перпера.
За све остале зеиље годишње 

20 франака у злату, на но го- 
дине 10 франака у злату.

Претплата се прина саио у 
годишњим и полугод. роковииа. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору,— за Иностранство 25. пр.

1.1 И III'II01 «|»ЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИл^бЕВНОСТ

Претплата се шаље поштан- 
ском упутницом непосредно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца" на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Вељку Рамада- 
новићу, к. ц. агенту у Котор.

Дописи се шаљу Уредништву.
Рукописн се не враћају.
Огласи се шаљу администра- 

цији и наплаћују се: за сва- 
ку ријеч илн орој од пет цифара 
из петит слова по 4 паре 
за први пут, а за сваки даљи 
пут по 2 паре, из виших слова 
сразмјерно внше.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: Д-р Иво Јовићввић

СЛУЖБЕНИ ДИО

ми
НИКОЛА 1

по милости Божјој
КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Заступника Нашега Ми- 

нистра Просвјете и Црквенијех Послова, 
Нашега Министра Правде, а на основу 
ријешења Државнога Савјета број 289 ех
1910. године од 18. маја и број 161. од 
9. јулија ове године, постављамо:

за контрактуалног професора Велике 
Државне Гимназије на Цетињу Михаила 
Вакета, досадашњег контрактуалног нас- 
тавника исте гимназије, с годишњом пла- 
том 2640 периера, с правом на период- 
ске иовишице и иенсију.

Заступник Нашег Министра Просвјете 
и Црквенијех Послова, Наш Министар 
Правде, нека изврши овај указ.

Цетиње, 9. сепгембра 1911. год.

НИКОЛА с. р.
Заступник

Министра Просвјете и Црк. Послова,
Министар Правде,

Мило Дожић с. р.

ми
КИКОЛА I

по милости Божјој
КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Нашег Министра Правде, 

заступника Нашег Министра Просвјете и 
Црквенијех Послова, постављамо:

за секретара друге класе Великог Суда, 
са годишњом платом од 1920 (хиљаду 
девет стотина и двадесет) перпера, Ву- 
кашина Вукашиновића, сврш. правника.

Наш Министар Правде, заступник На- 
шега Минисгра Просвјете и Црквенијех 
Послова нека изврши овај указ.

Цетиње, 9. сентембра 1911. год.

НИКОЛА с. р.
Министар Правде,

Заступник
Министра Просвјете и Црк. Послова,

Мило Дожић с. р.

ми
НИКОЛА I
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приЈедлог Нашег Министра Војног 

ријешили смо и рјешавамо:
да се пјешадијски капетан Радован Ра- 

довић, по својој молби разријеши дуж- 
ности в. д. команданта липовског бата- 
лиона и ослободи сталне службе у војсци 
с губутком ирава на примање плате и 
остајући с истим чином под обавезом 
према чл. 9. Закона о устројству војске.

Наш Министар Војни нека изврши овај 
указ.

Цетиње, 9. септембра 1911. год.
НИКОЛА с. р.

Министар Војни,
Бригадир сердар Ј. Вукотић с. р.

МИ

НИКОЛА I
по милости Божјој

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Нашег Министра Војног 

ријешили смо и рјешавамо:
да се официру Грујици Поповићу, по- 

што је испунио услове чл. 22. Закона о 
устројству војске, уважи оставка, коју је 
на официрски чин ноднио због коначног 
исељења из Краљевине.

Наш Министар Војни нека изврши овај 
указ.

Цетиње, 9. септембра 1911. год.
НИКОЛА с. р.

Министар Војни,
Бршадир сердар Ј. Вукотић с. р.

ПРЕТПИСИ
Г. Заступника Миниотра Просвјете и Цркв. Послпва

Претписом од 30/УП1. број 2890. по- 
сгављен је за учитељског заступника у 
Подгорици г. Крсто Поповић.

Иретписом од 10. септембра број 2974. 
постављени су за учитељске заступнике:

у Шавнику Јеврем Кршикапа; 
у Смрдуши Миња Вујадиновић; 
у Шекулару Радимир Павићевић, учи-

тељски заст. у Горњим Бјелицама; 
у Горњим Бјелицама Радоје Г. Милић. 
П. Бр. 2974. Из канцеларије Министар-

ства Просвјете и Црквенијех Послова, 10. 
сеитембра 1911. г., Цетиње.

Одјељење Народне Привреде Кр. Мини- 
старства унутрашњих дјела, уредило је 
хемијски лабараторијум, гдје је рад и от- 
почео.

Поред оиштинских привредних цид>ева, 
којима је намијењена ова нова установа, 
одјел>ење је скренуло озбиљну пажњу на 
све артикле, који се у промету налазе, а 
служе за приватне намирнице, те је у свр- 
ху тога и упутило свима општинским у- 
нравама акт од 3. о. м. бр. 3239., у ко- 
ме су изложена потребна упуства, ради 
истовјетности и једновременог одабира- 
ња разних огледа и пошиљке на анали- 
зу, како би се једном стало на пут које- 
каквим фалсификацијама.

Овим се пак ставља до знања, да сва- 
ко ко би желио слати на анализу: нића, 
брашна, воду, руде, земл>у и др„ нека 
се обрати овом Одјељењу, које ће му 
дати нотребна упуства.

П. Бр. 3278. Из Одјел>ења Народне При- 
вреде Кр. Министарства унутрашњих дје- 
ла, 10. септембра 1911. год. на Цетињу.

— Ријешењем господина заступника 
Министра унутрашњих дјела п. т. број 
10551 од 6. ов. мј„ поштанска станица 
у Бару, због нагомиланог рада, сриједом 
и суботом биће затворена за публику 
један сат по доласку пароброда, а у на- 
кнаду за то биће реченијех дана отво- 
рена за публику од 8 до 9 сати изјутра.

Важи од 10. септембра 1911.
П. т. број 10553. — Из Канцеларије 

Пошганско-телеграфског Одјељења Ми- 
нистарства Унуграшњих Дјела. 7. септем- 
бра 1911. на Цегињу.

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО

Двврске и дипломатске вијести
— Њ. В. Краљ Господар у по- 

недјељак се повратио са шетње 
по Јадранском Мору на Цетиње.

Њ. В. Краљ Господар се са 
Цетиња кренуо у уторак 23. авгу- 
ста послије подне дворским ауто- 
мобилом за Тополицу, гдје је био 
на вечери код Њихових Кр. Висо- 
чанстава КраљевиКа Нашљедника 
и Књагиње Нашљеднице. Ноћио 
је на свом јахату „Румији“ и у 
зору кренуо према далматинској 
обали. За ово вријеме Њ. В. Краљ 
Господар је обишао Груж, Стон, 
Трогир, Сењску Ријеку, Фазан, Бри- 
јонска Острва, Трст, Липицу, Полу, 
Спл5ет и Солин.

Како је при повратку море било 
рђаво, Њ. В. Краљ се из Гружа 
вратио колима преко Конавла до 
Каменара, а од Лепетана на двор- 
ском аутомобилу дошао је на Це- 
тиње.

Све ово вријеме Њ. В. Краљ 
Господар провео је у одмору у 
најбољем расположењу.

— Њ. Кр. В. Књаз Петар, пра- 
ћен г. бригадиром Митром Марти- 
новићем, шефом дворске војничке 
куће, у недјељу се вратио на Це- 
тиње из Петрограда, гдје је био 
на вјенчању Књагињице Јелене. У 
путу за Цетиње Њ. Кр. В. Књаз 
Петар се састао у Спљету са Њ.

В. Краљем Господарем, који је 
тамо био на одморку, и уз Њ. В. 
Краља Господара остао цио дан, 
продужујући другог дана у вече 
пут за Цетиње.

За вријеме свога боравка у Пе- 
трограду Њ. Кр. В. Књаз Петар 
био је предмет опште пажње. Њега 
је у Варшави дочекао нарочити 
царски воз, као што га је и до 
Варшаве одвезао, а до Беча се до- 
везао у дворском вагону. Њего- 
во Императорско Величанство Цар 
Никола задржао га је све до свога 
поласка у Кијево, те је присуство- 
вао војним маневрима у Красном 
Селу и спуштању трећега дреднота 
„Петропавловски11 у Кронштату.

Ономад је служен у манастир-

Сћ Пвтар Аркадијввић СтолипинI
Велика словенска Царевина изгу- 

била је великога државника, брат- 
ски велики народ руски остао је 
без једног избраног од избраних 
својих синова, којему и противни- 
ци највиши гријех налазе у томе, 
што је био „бнгсћ ипд <Јигсћ“ 
скроз и скроз Рус!

У препорођају Русије, кад су ње- 
ни заклети злотвори устали да оме- 
ту њен уставни развој мирни, — 
као кад је за вријеме Цара Осло- 
бодитеља извршено мирно осло- 
бођење сељака од племства, на 
славу очинског самодржавија рус- 
ких Царева, на дивљење запањеног 
завидног свијета пред човјечанским 
и грађанским врлинама и рускога 
племства и рускога сељаштва — 
какво ослобођење свјетска исто- 
рија није биљежила без страхота 
крвавих револуција — послије рас- 
пуштања прве Думе, долази на 
чело владе Петар Аркадијевић Сто- 
липин, револуцију, која је по ва- 
рошима цијеле Русије главу про- 
маљала, савлађује, па смотрено по- 
степено увађање рефорама и устав- 
ности у духу рускоме обезбјеђује.

У гријех му се уписује, што је 
удесио закон о изборима народних 
посланика у корист земљовласника 
и руског народа, а на штету сло- 
бодних ирофесија, које су све у 
рукама готово самих Јевреја, и на 
штету других народности, као да 
се не зна, како Њемачка поступа 
према својим Пољацима у Познав- 
ској, Угарска према немађарским 
народностима и т. д. а Столипин се 
огријешио што није растворио вра- 
та Думе елементима, који војују 
против руске народности, против 
руског духа, да они Русији законе 
дају; огријешио се што није до- 
пустио да јевреји и даље по сели- 
ма сисају крв рускога добродушно- 
га народа; једном ријечи, огрије- 
шио се, што је био, као што већ 
наведосмо. скроз и скроз Рус!

А то је за Столипина у цијелом 
Словенству највиша надгробна по- 
хвала. Један потомак властеле не- 
стале дубровачке републике а пјес- 
ник, тугујући за госпоством своје 
отаџбине, одахнуо је тек у Петро- 
граду, гдје „Слава Богу, Славјем 
господује!“

Да, то је утјеха Словенства, на 
све стране угрожена....

ској цркви свечани парастос за у- 
покој душе Петра Аркадијевића 
Столипина. Чинодјејствовао је Ви- 
сокопреосвештени Митрополит Ми- 
трофан са мјесним свештенством, 
а појало је пјевачко друштво „Ње- 
гош“, у присуству Његовог Кра- 
љевског Височанства Књаза Петра, 
царско-руског отправника послова 
г. Обнорског, г-ђе Арсенијев, рус- 
ких пуковника са госпођама, на- 
ших министра и великодостојника, 
официрског кора, чиновништва и 
грађанства.

— Изванредни посланик и опу- 
номоћени минигтар Њемачке де 
Екарт, који је био на одсуству, 
допутовао је са својом породицом 
на Цегиње.

Али је Столипин и у другом правцу 
упутио државну управу. Он је нај- 
строжије стао на пут чиновничким 
злоупотребама, без обзира на чин 
и поријекло преступника; стао је 
на пут злу, које се могло вршити 
и неопажено по неизмјерном про- 
стору царевине; и тим је показао 
своје државништво, правдол>убље 
и гвоздену енергију.

Његова неизмјерна љубав према 
Русији, његов велики бистри ум, 
све што су могли уочити, да за- 
хтијевају њени интереси, све је от- 
почео неустрашимо са велики ус- 
пјехом.

Своју неустрашимост он је по- 
казао одмах у почетку свог благо- 
творног дјеловања, кад су му бом- 
бе љетниковац срушиле, дјецу оса- 
катиле, а он по неком чуду здрав 
остао. Тај грозни покушај као да 
му је нову снагу улио, он остаде 
непомичан на мјесту дужности, на- 
стави још енергичније започето дје- 
ло, које неће с њим пропанути, које 
ће му име златним словима у ис- 
торији Русије овјековјечити.

Зато руски народ од Царског 
Двора до посљедње колибе при- 
тиска данас за таквим сином сво- 
јим велика жалост, коју дијели чи- 
таво Словенство, а на првом мјесту 
Црна Гора, која је у њему изгу- 
била великога свога иријатеља.

Нека је вјечити покој његовој 
племенитој души!

Трагична смрт Петра Аркадијевића Сто- 
липина, предсједника министарсгва, узру- 
јала је цијелу Русију. Сва штампа слави 
Столипина и исгиче његове многобројне 
заслуге и рад за добро руског народа. 
Полуслужбени лист „РосЈи“ пише да је 
Столипин убијен, али не и побијеђен. Све 
његово дјеловање вели дубоко засијеца 
у историју руског народа, наглашујући, 
да је у Русији врло мало људи тако 
витешког и племенитог духа као што је 
био Столипин.

Столипин се родио у Пе грограду 1847. т. 
отац му је био официр и уживао је ве- 
лику наклоност цара Николе I. За ври- 
јеме кримског рата отац Столипинов од- 
ликовао се тако, да је постао генерал- 
мајор, преживљујући Севастопољ и вра- 
тив се кући здрав.

Петар Аркадијевић Столипин истакао 
се тек кад је 1884. г. постао вицегувер- 
нер Ковна. Одликујући се својом ревнос- 
ном службом у Саратову био је награ- 
ђен тиме што је постављен у министар- 
ство унутрашњих послова.



Када је Витеа насљедио Горенкин, узео 
је Столипина к себи, те је доцније Сто- 
липин дошао мјесто њега за предсјед- 
ника министарства.

Као министар унутрашњих дјела од- 
ликовао се својим одлучним радом. Са 
јаком вољом и прегнућем радио је на 
уређењу Русије, истребљујући корупцију и 
безвлашће и заводећи ред. То је и про- 
узроковало да је на себе навукао мржњу 
многих, којима је сметало завођење реда. 
Како је онемогућио роварење оних, који 
су под видом револуције стојали у сум- 
њиве службе, покушали су да га уклоне 
атентатом. Први агентат на њега био је 
1906. год. 25. августа. У његову вилу на 
анотекарском острву у Петрограду уба- 
чена је бомба. Како је у томе тренутку 
имао госте у кући, то су многи од њих 
нзстрадали, па и дјеца му. Његовој кћери 
бомба је захватила обје ноге, а синчићу 
му само једну ногу. ГВему није било 
ништа, док су и од атентатора тројица 
погинули. Али и поред тога што су му 
дјеца обогаљила, он није хтио да се 
револуционарима свети насиљем, него 
је и на даље продужио савлађивање 
револуционара мирним путем, истребљу- 
јући их и онемогућујући им акцију у 
Русији у помирљивом духу. У томе је и 
његова једна од највећих заслуга.

Најважнија његова су дјела: аграрна 
реформа, колонизирање Сибирије и уво- 
ђење земства у западним губернијама. 
Био је необично поштен, велики родо- 
л>уб и храбар, што су му и највећи про- 
тивници признали, одајући му на томе 
поштовање.

Његову трагичну смрт оплакује цијела 
Русија. Он је у очима Руса народни јунак 
и његово се име с дубоким иоштовањем 
изговара.

Др. Полиг у „Бранику" пише:
Руски Чивути, на и покрштени руски 

Чивути, особита су врста људи. То није- 
су као наши Чивути. Већина тих руских 
Чивута не знају другога језика, до ли 
руски, па изгледа, да су руским језиком 
успсали и руску одважност и енергију. 
Они нијесу, као други Чивути у Европи, 
да се брзо смијешају са другим стано- 
вништвом државе и да се прелију у до- 
тични народ. Ти руски Чивути, иако го- 
воре руски, хоће да остану Чивути, па 
с гога су руски Чивути на|жешће Сијо- 
нисте. Они хоће да важе у Русији као 
нека чивутска народност. С тога у руској 
Думи имају руски Чивути свој посебни 
клуб, који заступа чивутска права као 
права какве народности.

Покрштени Чивути у Русији су најо- 
паснија врста људи. Они нијесу ириста- 
лице уз Чивуте, али за то су у највећој 
опреци са оним Русима, који неће у ре- 
волуционаре, у руски нихилизам.

Такав један опасан човјек јесге и атен- 
татор на Столипина, покрштени Чивутин 
Багров. Тога Багрова хтио је прави рус- 
ки народ, послије атентата на комаде да 
растргне, хтио је руски народ по амери- 
канском начину да га линчује и једва га 
је иолиција гешком муком могла сласти 
те није био линчован.

Сиромах Столипин! То није првина, 
што је на њега извршен грозан атентат. 
Године 1906. учињен је на њега динами- 
том у Петрограду атентат, па му је ди- 
намит разнио сав љетниковац, у којем је 
становао. Неким чудом је Столипин ос- 
тао жив, али његова кћи остала је оса- 
каћена динамитом.

Столипин тим атентатом није се дао 
застрашити. Други човјек послије таква 
атентата, гдје се тицало његова живота 
и његове породице, мануо би све. Али 
Столипин, као прави Рус, тим је енерги- 
чније поступио, да се у Русији успоставе 
редовне прилике, иа да се уставност у 
Русији утврди. Столииин језнао себи ство- 
рити парламентарну странку, такозвану 
странку октобриста, која је имала свој 
одређен уставни програм. Столипина ни- 
је женирала опозиција тако званих каде- 
та, као ни оиозиција руских консервати- 
раца. Па баш због тога, што је Сголи- 
пин био уз устав и што је нагињао ру- 
ског нацијоналној демократији, имао је 
многих великих непријатеља у дворским 
круговима, па у читавом Државном Са- 
в,сту (Горњој Кући). Али је Столипин 
својим поштеним радом у нацијоналном 
руском правцу задобио царево неограни- 
чено повјерење, те му нијесу могли нау- 
дити ни дворски кругови, ни Државни 
Савјет.

Али је Столипин ишао за тим, да тје- 
ра губу из руске торине, да једном учи- 
ни немогућим револуцијонарни тетори- 
зам, да учини немогућим чигав руски не- 
хилизам. Па је утомбиосњиме сагласан 
и руски цар Никола 11.

Али какова трагика лежи у тој читавој 
руској националној светковини у Кијеву! 
Огкривен је у Кијеву споменик племени- 
то.м руском цару Александру II. Поред 
тога је откривен и споменик руској кње- 
гпњи Свего| Олги, која је међу Русима 
највећом ревношћу ширила православну 
В1еру. То је била права национална рус- 
ка светковина. Познато је, да је у Кијев

дошао цар Никола II. са читавим двором, 
па са свима рускији министрима, а руски 
народ из близа и из далека похитао је 
био у Кијев, да буде присутан на тој 
великој руској националној светковини.

А ко је био тај руски цар Александар 
П , коме је у Кијеву подигнут споменик? 
То је ок^јцар, који је слободио мили- 
оне руских мужика, рјешавајући их на 
њиховој земље од поданости руској вла- 
сти. То је онај исти цар, који је ослобо- 
дио Бугарску, проширио Србију и Црну 
Гору и кс^ ц ради ослобођења балкан- 
ских хршЈ<,ина водио велики рат са Тур- 
ском па са руском војском дошао под 
зидине Цариграда. Па тога племенитога 
рускога цара Александра II. убили су да- 
на 1. марта 1881. руски револуционари, 
растргнувши му динамитом на парчад 
његово тијело.

Писац ових редака неће никад забо- 
равити, кад је телеграф донио вијест о 
трагичној смрти цара Александра II., ка- 
ко је покојни Светозар Милетић дошао 
сузним очима писцу, да му јави ту туж- 
ну вијест.

Па што се збило ономад у Кијеву ? 
Ономад исти револуционарни дух, који 
је диктовао трагичну смрт илеменитога 
цара Александра II., и послије тридесег 
година је диктовао атентат на врлога 
рускога родољуба и државника Столииина.

Али зато нека не ликују непријагељи 
Русије и рускога народа. Постоји још у 
пуној снази за Русију она руска химна, 
која у руском цару види усредсређену 
моћ Русије. Руски цар је представник 
рускога народа, па зато руски народ кли- 
че свом националном пуномоћнику: цар- 
ствуј на страх врагам, цар православни!

Примљене депеше гласе:
Кијево, 3. септембра. Столипин је 

у потпуној присебности пренесен у 
болницу. Једно зрно му је пробило 
груди испод лијеве сисе, а друго га 
је ранилоуруку и одскрнувши ра- 
нило је у ногу Беглера шефа орке- 
стра. Злочинац је покушао да по- 
бјегне, али су га ухватили официри. 
Код њега су нађени документа под 
именом Багров, адвок. помоћник 
у Петрограду. Данас послије подне 
издаг је званичани билете, према 
којему су двије ране констатоване 
на Столипину, једна на десној стра- 
ни груди, а друга на десној руци. 
Зрно је извађено испод другог ре- 
бра у близини од два прста кич- 
мењаче. Првога сата Столипин је био 
јако малаксао и осјећао је веома 
Јаке болове и усљед тога је за ври- 
јеме прве половине ноћи стање 
његово задавало бригу, али испред 
зоре кренуло му се на боље, тем- 
пература му је била 37, а пулс 92. 
И према свим добијеним телегра- 
мима може се закључити да ране 
нијесу тако опасне, као што је то 
изгледало у први мах. Изгледи су, 
да зрно није опасно позлиједило 
унутрашње органе. Јутрос у 7 ча- 
сова и 30 минута Цар је посје- 
тио Столипина у болници. Цар је 
наименовао Коковцева да упра- 
вља пословима до Столипинова оз- 
дрављења.

Кијево, 3. септембра. Стање Сто- 
липинова здравља исто је. Тем- 
пература му је 37, а пус 82—90, 
дисање 22—24. Данас је Столипин 
добро спавао. Са свих страна стижу 
телеграми, који изражавају гнушање 
према атентату. Према добивеном 
ресултату љекарског испитивања, 
изгледа да је зрно повриједило џи- 
герицу.

Кијево, 4. септембра. Професор 
Зејдлер изразио се, да је стање 
Столигшнова здравља са свим по- 
вољно.

Петроград, 4. септембра. Многи 
студенти и радници ухапшени су 
поводом атентата над Столипином.

Кијево, 5. септембра. Стањездра- 
вља Столипинова веома је критично. 
Цар је отпутовао за Черников.

Кијево, 5. септембра. „Вјесник" 
јавља жалосну вијест: Столипин пре- 
мину у 10 сати у вече.

Кијево, 6. септембра. Хапшења 
адвоката продужују се. До сад је 
ухапшено око 150, све познаници 
Багрови, убице Столипина.

Петроград. 6. септембра. Листови 
су изашли са црним оквиром, из- 
ражавајући велику жалост за Столи- 
пином, и износећи његове заслуге.

Кијево, 8. септембра. Отац Баг- 
ров ухапшен је на граници.

Варшава, 9. септембра. Образо- 
вано је једно руско друштво, које 
ће подигнути споменик Столипину.

Кијево, 9. септембра. Столипи- 
ново тијело пренесено је јуче из бол- 
нице у манастир Пешерски.

КЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА
Истина о суспендовању. Г. Перо 

Вучковић, ректор богословско-учитељске 
школе, бив. министар просвјете, штампао 
је књигу о суспендовању управитеља и 
наставника велике државне гимназије на 
Цетињу. У тој књизи, која садржи 124 
странице обичног формата, изнио је раз- 
логе зашто ову књигу издаје, службена 
акта министарства просвјеге и црквенијех 
послова и, најзад, саопштење да је по- 
водом овог спора поднио оставку на по- 
ложај министарства просвјете. Цијена је 
књизи један перпер и може се добити 
код писца.

Лист за трговце и занатлије. У Са-
рајеву је почео да излази нови лист „Тр- 
говачко-Занатлиски Гласник". Лист изла- 
зи у мјесечним свескама и штампаће се 
ћирилицом и латиницом, а програм мује 
да ради за интересе трговаца и занатлија. 
Издаје га и уређује Ђорђе А. Чокорило. 
Овај лист су повољно оцјенили.

Спаљивање Св Саве Признати срп- 
ски сликар Паја Јовановић ради сада на 
великој новој слици, која представља 
спаљивање моштију Св. Саве на Врачару. 
Ова његова слика биће ускоро довршена 
и како сам Јовановић о њој вели, биће 
најболш рад његов. Као што се зна, Јо- 
вановић је до сада израдио многе лијепе 
слике из живота и историје српског на- 
рода, те се овај његов најновији рад, о 
коме се сам ласкаво изражава, с нестр- 
пљењем очекује.

Мирослављево Јеванђеље. Од прије 
кратког времена у Србији се живо распра- 
вља питање о нестанку Мирослављева Је- 
ванђеља. Оно погиче из XI. вијека и зна- 
менити је споменик србуљске књижевно- 
сти. Име носи по Мирославу брату Сте- 
вана Немање, великог српског жупана. На 
чувању је било у српском манастиру Хи- 
лендару у Светој Гори, одакле га је ио- 
којни краљ Александар узео и пренио у 
Србију. Оно је било у 300 примјерака у 
Бечу издано и као оргинал чувано је у 
биоградском двору, одакле га је изне- 
надно нестало. Како се преко јавности 
покренуло питање о његовом несганку, 
то се у јавности сада живо иретреса о 
томе како је нестало и ко га је из био- 
градског двора узео. О торе су и вла- 
сти предузеле исграгу, која још траје. 
Кажу, да се тај знаменити српски спо- 
меник налази сада у једној руској анти- 
кварници, али се не зна ко га је узео и 
иродао.

Награђен српски роман. На конкурс 
Српске Књижевне Задруге у Биограду за 
најбољи роман стигла су била свега три 
дјела: „Чудотворни крст“, од Спасоја 
Илића, „Земљаши“, од Ст. Радосављевића 
и „Нове“ од г-ђе Јелене Димитријевић. 
Према рефератима г. г. Павла Поповића и 
Јеремије Живановића, Српска Књижевна 
Задруга примила је од ових романа једино 
„Нове“ роман из живота савремених тур- 
ских жена, од г-ђе Јелене Димитријевић, 
а друга два одбила.

ДОаАЋЕ ВИЈЕСТИ
{-ј- Војвода Симо ћаЋовић. | Из

Бањана стиже нам тужна ви]ест да 
је у дубокој старости војвода Си- 
мо завршио свој честити живот, 
пун заслуга за Црну Гору, пун вр- 
лина као иједан првак црногорски.

Кућа Баћовића на челу Бањана 
душевно је припадала Црној Гори 
много прије него ли су Бањани јој 
и политички припали; и како се 
сав живот Црне Горе улагао у 
борбу за независност, у тој борби 
су и Бањани, колико су могли, Цр- 
ногорцима помагали.

Војвода Симо се од ране мла- 
дости одликовао храброшћу, и као 
такав кашње у свим ратовима сте- 
као велике заслуге, које су му да- 
ле мјесто међу првима војводама 
црногорским.

Он се одликовао и у мирно до- 
ба мудрим савјетима и лијепим при- 
мјерима на челу свога племена, које 
данас спада међу најчеститија пле- 
мена црногорска.

Тако оставља својим потомцима, 
којима је пуна кућа Баћовића, и 
цијелом бањанском племену име, 
којим ће се вазда поносити, и које 
ће их и унапријед руководити.

Нека је вјечни покој души храб- 
рога Војводе Сима, мудрога пле- 
менског старјешине, скромнога а 
тако заслужнога Црногорца!

Слава му!
Несретан случај. Баш у часу када се 

очекиваше даседовршп градња великог 
каменог моста на ријеци Пиви, који се 
ради ево већ трећа година, догоди се 
5. овог мјесеца несретни и жалосни слу- 
чај: мост се одједном и без икаквих прет- 
ходних појава сруши и том ириликом 
погибоше оф. Вуле Ј. Аџић, Митар Бије 
лић, мајстор из Новога и Радисав Кова- 
чевић, радник из Бјелопавлића, а рањени 
су бар. Митар Ђукановић из Чева и Ми- 
лован Вечковић из Бјелопавлића. Поги- 
нула тројица одмах су извађена испод 
гомиле и сјутра дан сахрањени, а рање- 
ницима указана је љекарска номоћ.

Узрок несреће није се још могао кон- 
статовати, али су послати инжињери на 
лице мјеста, да ирегледају и у колико 
буде могуће констатују нрави узрок паду, 
а истовремено да нредузму даљи рад, 
како би се још ове Јесени усноставио 
саобраћај на истом мосту, пошто су му 
ноге као и неки дио волта остале пот- 
иуно здраве и неповријеђене, те ће се овај 
остатак по свој прилици моћи употре- 
бити за добар дрвени мост.

Овај случај изазвао је опште жаљење 
у цијелој земљи, а нарочито је ожалостио 
Иивљане, који с нестрпљењем очекиваху 
довршење ове за њих веома потребне 
грађевине, јер би она спајала двије пив- 
ске капетаниЈе, које су без овога моста 
биле вазда раздвојене и изложене вели- 
ким опасностима, служећи се при ме- 
ђусобном саобраћају једино несигурним 
керепом.

Личне вијести. Г. Стеван Ћурчић.ди- 
ректор „Биоградских Новина", послије 
једномјесечног боравка у Прној Гори, от- 
путовао је у уторак са Цетиња.

— Г. Камило Морган, уредник ловач- 
ког листа у Бечу „Рпг’5 Ја§4бсћ1о55“, до- 
иутовао је на Цетиње у намјери, да иро- 
учи лов у нашој земљи, о чему спрема 
нарочиту књигу, али како му рђаво ври- 
јеме није дозволило, да путује кроз Цр- 
ну Гору, повратио се одмах преко Бара.

Бирачки одбор за Цетиње. Општин- 
ски одбор пријесгоничке онштине на 
својој сједници од 8. ов. мјесеца, у сми- 
слу члана 23. Закона о изборима народ- 
ниЈех посланика, изабрао је из своје 
средине бирачки одбор за избор нар. 
посланика вароши Цетиња. Тај одбор 
састављају: г. г. Живко Драговић, члан 
Држ. СавЈета, Јанко Милић, великосудија, 
Перко Вукотић, шеф пореско-царинске 
уираве, Никола Кнежевић, трговац и Јо- 
во Косић, посједник, који су за свог 
предсједника изабрали госп. Драговића. 
Бирачкоје мјесто сала Цетињске Читао- 
нице.

Дјевојачки Институт. Пз Дјевојачког 
Института на Цетињу јавља се родитељи- 
ма ученица овог Института, да је због ос- 
кудице воде, огварање школе одложено 
до 22. ов. м. (5. октобра по новоме).

Списак приложника за помоћ ими- 
грантима из Старе Србије и Скендерије.
Главном одбору на Цетињу стигли су 
даље ови прилози:

Дон Пијо Евгеније де Роме нерп. 7-62.

Општина Смрдушка:
По иернера 15: Аким Талов Мићуновић.
По перпера 6: Алекса Ћеков Тодоровић.
По нерпера 5: Тале Матов, Машан Јо- 

шов, Видак Митров — Мићуновићи.
По перпера 4: Вујадин Иванов, Милић 

Јовов, Радован Крстов, Периша Тодоров, 
Коћа Радојев — Мићуновићи, Симо Фи- 
липов Вујовић, Мујо ЈЈукин Милић.

По пернера 2: Јевто Шалетин, Јован 
Шалегин, Јован Јанков, Лазар Томов, 
Максим Киров, Марко Вуков, Крсто Ра- 
дојев — Мићуновићи, Шања Петров То- 
доровић, Завиша Лукин Милић, Јован 
Мићов Јововић, Симо Мићов Јововић.

По перпера 1: Коста Перишин Мићу- 
новић, Марко Мићов Јововић, Илија Ива- 
нов, Јован Радованов, Илија Боичин — 
Мићуновићи, Саво Петров Тодоровић.

Општина Горњо-Трепачка:
По перпера 10: Крсто Мандић.
По перпера 6: Никола Мићуновић, Га- 

вриле Божовић.
По перпера 5: Новица Мићуновић, Спа- 

соје Бабић.
По перпера 3: Крсго Пејовић, Ристо 

Ћетковић, Максим Радуловић.
По перпера 2: Јагош Мићуновић, Ла 

зар, Јован, Андрија — Петрушићи, Ристо 
Делибашић, Видак Пејовић, Пегар Нико- 
лић, Лука Самарџић, Перо Пејовић, Јо- 
ван Пејовић, Јанко Мићовић, Мирко Јо- 
вовић, Драго Мићуновић, Илија Драш- 
ковић, Благоје Самарџић, Гаврило Пејо- 
вић, Марко Мандић.

По перпера 1: Мирко Николић, Мирко 
Драшковић, Миливоје Николић, Лазо 
Мићуновић, Блажо Мићуновић, Симо 
Биџовић, Мијајло Николић, Божо Ни- 
колић.



Општина Доњо-Треиачка-.
По нерпера 10: Анто Митров Рогано- 

вић, Лимун Мрков Пешикан.
По перпера 6: Радован Николин Мр- 

ваљевић, Васо Андрин Перовић, Петко 
Илин Петрушић.

По перпера 5: Перо Ми гров Рогановић, 
Милан Илин Кривокапић, Гале Крстов 
Кривокапић.

По перпера 4: Лазар Миров Кривока- 
пић, Илија Јолетин Оташевић, Марко 
Попов Мрваљевић.

По иерпера 3: Никола Горчинов Пе- 
трушић, Алекса Пуришин Петрушић, Пе- 
тар Попов Мрвал>евић, Павле Ђоков Мр- 
ваљевић, Јошо Марков Перовић, Ђуро 
Стеванов Лалић, Новак Секулин Мрђе- 
новић, Пајо Драгов Радоичић.

По иернера 2: Мијајло Марков, Митар 
Марков, Радован Благојев Перовићи, Гор- 
чин Богданов Маратић, Ђоко Сганков, 
Милутин Радованов, Саво Радованов Кри- 
вокапићи, Мињо Станков Радуловић, Ла- 
зар Иетров Кривокагшћ, Стеван Секулов 
Мрђеновић, Ђоко Петров Пешикан, Пе- 
тар Јованов Лалић, Стојан Тодоров Ма- 
ротић, Зарија Вуков Делибашић, Раде 
Јованов Пејановић, Спасоје Марков Кри- 
вокапић, Саво Јолетин Оташевић, Ђор- 
ђије Вуков Делибашић, Благоје Којадинов 
Мустеровић, Божо Станков Мрваљевић, 
Новак Пуришин Пегрушић, Радоје Бе- 
шов Делибашић.

По перпера 1: Јован Ћетков Ковнено- 
вић, Милован Тодоров Маротић, Лале 
Матов Самарџић, Ђуро Милићев Дели- 
башић, Горан Видаков Сгевовић, Томо 
Милићев Делибашић, Благота Видаков 
Стевовић, Лука Ђуранов Ковненовић, Ђу- 
ро Милов Рогановић, Марко Јованов Ла- 
лић, Никола Милованов Мандић, Вуле 
Мијатов Мусовић, Видак Милићев Му- 
стеровић, Јован Туков Делибашић, Ми- 
тар Милов Рогановић, Томо Лазарев Кри- 
вокапић.

Општина Цуцка.
По пернера 30: Мојаш Милошев, Ђоко 

Попов и Никола Новаков — Перовићи и 
Перко Стеванов Звицер.

По перпера 25: Лазар Шниров Видо- 
вић и Томо Трипков Самарџић.

По перпера 10: ИлиЈа Савов Рогановић.
По перпера 6: Радован Марков Кри- 

вокапић, Милутин Јованов Симовић и 
Ђоко Николин Марковић.

По перпера 5: Гишан Горанов, Лука 
Перов, Стеван Јагошав, Васо Тодоров, 
Ђоко Симов, Јован Симов, Марко Јоков, 
Ђукан Ђокашев, Драго Мушељин и Ан- 
дрија Шуњов— Перовићи, РисгоЈованов 
Стевовић, Марко Томичин Пешикан, Ђо- 
ко Николин и Јошо Томашев — Јововићи, 
Радован Илин Марковић, Благоје Нико- 
лин Томановић, Ђоко Савов Рогановић, 
Крсто Милованов Гојковић и Крсто Пус- 
јов Самарџић.

По периера 4: Лазар Крстов, Рако Кр- 
стов, Симо Ристов, Саво Јоков и Петар 
Ђбкашев — Перовићи, Петар Ђуров и Ра- 
дован Савов— Рогановићи, Стеван Голу- 
бов Стевовић, Драго Мирков, Марко Мит- 
ров, Илија Митров, Вуле Лучин, Илија 
Перов и Јошо Јаковов — Багрићевићи, 
Мрдак Машов Пешикан и Бајо Савов 
Кривокапић.

По перпера 3: Милован Ђокашев, Ђу- 
ро Мушељин и Лазар Живаљев — Перо- 
вићи, Васо Митров и Лука Ристов — Са- 
марџићи, Илија Васов Кривокапић, Јово 
Пејов, Радован Вуков и Драго Савов — 
Рогановићи, Андрија Драгишин Марко- 
вић, Јагош Илин и Горан Голубов — Сте- 
вовићи и Савић Мрдов Абрамовић.

По перпера 2: Спасоје Симов, Јован 
Јоков, Лазар Тодоров, Вуко Крстов, Сте- 
ван Ристов, Раде Ђоков, Петар Станков, 
Никола Јованов, Видак Јованов, Јошо 
Мињов и Петар Мињов — Перовићи, Васо 
Иеров, Спасоје Јованов, Никола Радојев, 
Бађо Радојев и Мураг Николин — Тома- 
новићи, Петар Јованов, Никола Јовов 
и Вуко Јовов — Рогановићи, Думеља 
Пејов Батрићевић, Боро Радов Радуло- 
вић, Стеван Бошков, Милутин Бошков 
и Крсто Бошков — Липовци, Стеван 
Марков, Андрија Марков, Радован Жив- 
ков, Пајо Томин и Митар Марков — Ву- 
чнћи, Ћетко Филипов Николић, Марко 
Савов, Дреко Јованов, Илија Матов и 
Новица Милутинов — Кривокапићи, Ни- 
кола Савов Вујадиновић, Шуто Мрдов 
Абрамовић, Бајо Благојев Џевердановић, 
Илија Петков Гојковић и Гаврило Сте- 
ванов Шуковић.

Општина Броћаначка -.
По перпера 25: Радосав Новаков Ба- 

летић.
Г1о перпера 20: Стеван Бећин Балетић, 

Милош Сгеванов Гардашевић и Јован 
Нетров Драшковић.

По перпера 10: Милан Лазов и Крсто 
Бајов — Николићи, Илија Јовичин Дам- 
јановић, Ђоко Шћепанов и Шћепан Са- 
вов — Гардашевићи, Филип Гаићев и Ђоко 
Савићев —- Балетићи и Мргуд Марков 
Поповић.

По перпера 8: Баско Вулов Балетић.
По перпера 7: Ђуран Богданов Гар- 

Дашевић.
По периера 6: Стеван Благотин Дам- 

јановић, Панто Видаков Драшковић и 
* Ојко Бојов Перовић.

По пернера 5: Гаврило Илин, Драго 
Спасојев, Ристо Филипов и Трипко Ми- 
лов — Николићи, Симо Мићунов Нене- 
зић, Божо Груичин и Драго Мијајлов — 
Ђукановићи, Шоро Радов и Мирко Ма- 
шанов — Балетиђи, Живаљ Јовичин и 
Муса Зеков — Дамјановићи, Саво Бог- 
данов Гардашевић, Рале Шутов Лалато- 
вић, Бошко Закељин Павићевић, Пеко 
Марков Поиовић, Саво Пеков и Новак 
Богданов — Вујозићи и Илија Милова- 
нов Радуловић.

По перпера 4: Горан Богданов и Го- 
луб Горчинов — Гардашевићи, Петар 
Томашев, Симо Ћиров и Живко Ћиров 
— Дамјановићи, Шалета Петров Драш- 
ковић, Божо Стеванов и Радован Сте- 
ванов — Пејовићи, Мило Јоков и Ма- 
шут Кујов — Вујовићи.

По перпера 3: Саво Јованов Ђукано- 
вић, Бањо Симов Вучинић, Груица За- 
кељин Павићевић, Милош Миџоров и Фи- 
лип Божов — Гардашевићи, Благота Јо- 
ков Николић, Радован Видаков Вукотић, 
Милић Ћуков Драшковић, Јован Тома- 
шев Дамјановић, Крсто Радов Вујовић, 
Јован Вуков Козјешија, Лука Радов и 
и Митар Николин — Домазетовићи.

По иерпера 2: Јагош Томашев, Васко 
Томашев, Крсто Зеков, Горчин Ивов, 
Петко Шакин и Крсто Шакин — Дамја- 
новићи, Илија Божов Никчевић, Голуб 
Машанов Драшковић, Митар Марков Џе- 
вердановић, Никола Бошков и Крсто 
Илин — Николићи, Марко Радов Вујо- 
вић, Крсто Стеванов Балетић, Никола 
Мрдов Домазетовић, Раде Филипов Гар- 
дашевић, Јован Гардашевић, Милован 
Петров Биговић и Митар Јоков Краљевић.

Општина Каменска:
По нерпера 20: Живко Шћепанов Де- 

либашић и Ристо Милинков Чолаковић.
По перпера 10: Крсто Петров Чолако- 

вић, Митар Срданов Воичић, Милан Јак- 
шин Делибашић и Срдан Павићев Пе- 
ковић.

По перпера 8: Петар Јанков Чолаковић.
По периера 7: Богдан Ђокин Јовановић.
По перпера 6: Неђељко Симеунов и 

Илија Милутинов — Чолаковићи, Томи- 
ца Радованов Маројевић и Милан Шун- 
дов Бановић.

По перпера 5: Перо Живаљев Воичић, 
Јовица Милутинов Чолаковић, Јово Ра- 
дованов Вуковић, Драго Вулов, Андрија 
Радованов, Спасоје Крстов, Мико Алек- 
син и Горан Андрин — Делибашићи, 
Андрија Митров Мићуновић, Обрен Стан- 
дов Пековић, Видак Михајлов, Благоје 
Јевтов и Раде Јевтов — Ћоровићи.

По перпера 4: Новица Митров и Ђуро 
Шалетин — Мићуновићи, Никола Јова- 
нов Пејовић, Петко Милутинов, Радош 
Кићов и Шћепан Кићов — Чолаковићи, 
БлагоЈе Андрин и Новица Муичин — Де- 
либашићи.

По перпера 3: Јоко Стеванов Воичић, 
Гаврило Илин и Павле Илин — Чолако- 
вићи, Арсеније Реџов Ћоровић, Шушко 
Максимов Пејовић и Живко Зељов Пе- 
ковић.

По перпера 2: Лазар Мијушков Була- 
товић, Јошо Виданов, Милош Радованов 
и Новица Крстов — Делибашићи, Нови- 
ца Јованов и Милош Лазарев — Чола- 
ковићи, Радован Лазарев и Богдан Шће- 
панов Пејовићи и Саво Шабанов Ћоровић.

По перпера 1: Никола Шољов Дели- 
башић.

Племе Цуцко:
20 перп.: нар. иосланик С. Кривокапић.
По нернера 10: поп Петар Мијановић, 

ком. Петар Томановић, бар. Илија Рога- 
новић, поп Милета Стојановић, перјаник 
Никола Симоновић, Илија Ћосовић.

По перпера 5: Павле Марковић, Лука 
Мијановић, Марко Перовић, Марко Кри- 
вокапић, Па]о Симоновић.

По иериера 4: офиц. Јован Ђуричић, 
Марко С. Томановић, Илија Перовић.

По перпера 3: Ђуро Рогановић, Блажо 
Стевовић, Марко Ј. Томановић, Ћетко 
Рогановић, Васо и Саво Кривокапићи, 
оф. Алекса Пешикан, Крсто Симовић, Пе- 
тар Псришић.

По перпера 2: Радован Андрић, Крсто 
Рогановић, Божо и Саво Мијановићи, 
Радован Рогановић, Јован Марковић, Саво 
Биговић, Јован Ћосовић, Марко Марко- 
вић, Филип и Лазар Рогановићи, Милић 
Мијановић, Мијајло Марковић, Крсто Ћо- 
совић, Лука Рогановић, Никола Марковић, 
Ђурица Стевовић, Радован Томановић, 
Митар Биговић, Јагош Рогановић, Марко 
и Радоје Мијановићи, Јанко Марковић, 
Митар Марковић, Малиша Перовић, Ја- 
ков и Јован Бакићевићи, Јолета и Коста 
Вулетићи, Јован, Рако и Митар Криво- 
капићи, Обрен Симовић, Ђуро Симовић, 
Ђуро, Перовић, Стево и Симо Симовићи, 
Лука и Митар Пешикани, Илија Звицер, 
Петар, Михајло и Никола Кривокапићи, 
Петар и бар. Никола Перовићи, Ђуро, 
Стево, Благоје и Раде Биговићи, Петар 
Рогановић, Пуле, Дреко и Петар Сте- 
вовићи, Јован Марковић, Бутор, Благоје 
и Стане Кривокапићи, Васо Ђуровиђ, 
Павле и Ђуро Кривокапићи, Марија Попо- 
вића, Пајо Поиовић, Радун Јовановић, 
Мијајло, Милоши Драго Поповићи, Јован 
Живковић, Симо Звицер.

По перпера 1: Спасоје, Алекса и Ра- 
доња Мијановићи, Никола Рогановић, 
Видак, Петар и Милутин Марковићи, 
Крсто, Зрно, Илија — Ђуричићи, Ђуро, 
Богдан и Ђоко Марковићи, Марко Ро- 
гановић, Марко и Стеван Ћосовићи, 
Лазар и Ћетко Марковићи, Јован, Пеко 
и Рамо Рогановићи, Илија, Вуко, Пајо и 
Андрија Марковићи, Никола, Г1#тар и 
Васо Ђуричићи, Митар и Симо Стево- 
вићи, Јошо Томановић, Ђуро и Пеко 
Биговићи, Радован и Јанко Рогановићи, 
Видак и Лазар Ћосовићи, Шпиро, Божо, 
Ђуро, Јован, Милутин и Стеваћ* Кривока- 
иићи, Ђуро и Лука Бакићевићи, Јагош 
Косовић, Митар и Благоје Перовићи, Ра- 
дован Банићевић, Вуко Вулетић, Васо 
Симовић, Лазар Перишић, Ђуро Шакић, 
Голуб, Драго, Никола, Груица, Видак и 
Урош Симовићи, Саво, Јован, Боро, Бош- 
ко и Пегар Перовићи, Трипко Пешикан, 
Крсто, Петар, Божо, Митар, Лука, Гор- 
чин и Гаврило Кривокапићи, Малиша 
Перовић, Шћенан и Мило Пешикани, 
Никола, Гаврило, Васо и Раде Шакићи, 
Симо Косовић, Благога Звицер, Гаврило 
Перишић, Бориша и Саво Кривокапићи, 
Драган, Стеван и Вуко Косовићи, Лазар 
Симовић, Лазар, Крсто, Перко и Ђуро 
Перовићи, Живко Шакић, Јанко, Милош 
и Дуњаш Поповићи, Никола Вулетић, 
Милош Јовановић, Петар Марковић, Вуко 
Бошковић, Горчин и Митар Миљеновићи, 
Лазар Марковић, Јован Перишић, Крсто 
Марковић, Трипко и Лазар Миљеновићи, 
Мило Марковић, Милић и Јован Попо- 
вићи, Саво и Раде Живковићи, Ђоко 
Поповић, Спасоје и Трипко Живковићи, 
Лазар и Илија Тодоровићи, Стеван и 
Марко Живковићи, Илија и Никола Ми- 
љеновићи, Раде Вујадиновић, Ђуро Жив- 
ковић, Ђуро Вујадиновић, Ћетко и Дреко 
Поповићи, Муса, Ђоко, Богдан и Раде 
Биговићи, Божо Рогановић, Лазар Јан- 
ко, Раде, Крсто, Благоје, Стеван, Пајо и 
Божо Рогановиђи, Крсто, Саво, Мињо, 
Митар и Андрија Стевовићи, Раде Самар- 
џија, Митар Пејовић.

80 пара: Дреко Ђуричић.
20 пара: Петко Поповић.

Из Никшића:
50 перпера: Ристо Бошковић.
По 20 перпера: Саво Ивовић, Петар 

Краљевић.
15 иерпера: Зејнил Рамић, Благога Ра- 

дуловић.
По перпера 10: Гаврило Рамов, Томо 

Когри, Грујича Новаковић, Милош Џи- 
цовић, Митро Поповић, Мијаило Бојичић, 
Браћа Дрецуни.

6 перпера: Крсто Грубач.
По перпера 5: Марко Кадовић, Павле 

Марковић, Агица Јовановић, Марко Пе- 
тровић, Никица Мартиновић, Никола Ко- 
стантиновић, Косто Мемедовић.

По перпера 2: Мило Рњез, Никола Гар- 
дић, Стојкан Биједић, Видак Никчевић, 
Милан Трифковић, Раде Радовић, Кико 
Стевановић, Мијат Контић, Грујо Чоловић.

По нерпера 1: Стојан Поповац, Ристо 
Шкеро.

Капетанија Љешанска:
По перпера 5: Филип Јованов Челебић, 

Матан Јошов Богојевић, пер. Марко Ги- 
гојев Ђуришић, оф. Лука Илин Ђуришић, 
кап. Перо Војводин Ускоковић.

По перпери 4: Марко Иванов Богоје- 
јевић, Илија Мирков Вукчевић, кмет Ни- 
ко Сганишин Вукчевић,

По перпера 3: Видак Шпиров Пејовић, 
Саво Марков Кажић, бар. Илија Зеков 
Вукчевић, Стојан Пејов Вукчевић, оф. Са- 
во Милошев Вукчевић, оф. Илија Ивов 
Пејовић.

По перпера 2: Саво Милов, Гавриле 
Бојов, Раде Срданов, Лука Бојов, Зе- 
ко Драгов, Симон Перов, Тодор Шћепа- 
нов, Спасоје Ђокин и Перо Ђокин — 
Пејовићи, Иво Драшков и Ристо Томов
— Стојановићи, Ђуро Радов, Мило Бо- 
јов, Иво Живаљев и Ђуро Живков — 
Ђуровићи, Саво Марков и Лука Ђуров
— Вујовићи, Ристо Агин, кап. у иенсији 
Јоко Савов, Петар Агин, Иван Илин, 
Јаков Алексин, официр Никола Алек- 
син, Митар Којов, Милош Филипов, 
Илија Мујов, Саво Гигојев, Видак Савов, 
Марко Раков, Стеван Савов, и Лука Ра- 
дојев, — Радуновићи, Стеван Мусин Ду- 
мовић, Јово Томашев, Бошко Николин, 
Томаш Богданов, Саво Иванов, Митар 
Иванов, Бо|о Томашев, Иван Савов, Ни- 
ко Перов, Марко Спасојев, Пеко Николин, 
Саво Стеванов и Мило Илин — Богоје- 
вићи, Крцун Савов, Никола Перов, Зеко 
Јовов, Спасоје Михајлов и Петар Михај- 
лов — Поповићи, Бојо Крстов, Филип Кр- 
стов, Стево Крстов, Томо Перишин и 
Марко Перишин — Књежевићи, Богдан 
Јоков, Илија Савићев и Никола Савићев
— Давидовићи, Преле Иванов, Јован Ни- 
колин, Саво Милов, Нико Стојанов, Јоко 
Стојанов, оф. Илија Јованов и Михо Пе- 
тров — Ђуришићи, Јоко Пејашев Раич- 
ковић, Јошо Срданов и Иво Вукотин — 
Бојанићи, Саво Стеванов, бар. Никола 
Богданов и Филип Кусов — Кажићи, 
Симо Ћираков, Томаш Ибров, Радоје 
Мушикин, поп Јошо Зеков, Милиша И- 
ванов, Илија Кењов, Илија Перов, Матан 
Андрин, Илија Милошев, Саво Михајлов,

Саво Радојев, Пеко Савов и Лука Гле- 
дов — Вукчевићи, бат. бар. Стеван Ма- 
симов, Ристо Иванов и Филип Ђуков — 
Ускоковићи, Ђурица Магов Бурзан, и 
Ристо Марков Новаковић.

По перпера 1: Милош Срданов, Сте- 
ван Петров, Андрија Бојов, Благота Бо- 
јов, Саво Шпиров, Периша Стевов, Но- 
вак Гаврилов, Благота Гаврилов, Јошо 
Лазов, Стево Ристов, Драго Филипов, 
Радоје Ристов, Томо Радов, Марко Бо- 
јов, Андрија Радулов, Радоје Васов, Ла- 
зо Вуков, Божо Вуков, Мило Ђуков, 
Лазар Перов, Нешо Ђуров, Гигоје Ђу- 
ров и Живко Јованов — Пејовићи, Дра- 
го Ристов, Крсто Радов, Живко Филипов, 
Мићо Јовов, Шајо Стевов и Ђуро Сте- 
вов — Стојановићи, Радоје Павићев, Јо- 
ван Радов, Марко Радов, Ђуро Радов, 
Илија Ивов, Јанко Лазарев, Илија Јовов, 
Јоко Мињов, Благота Живков, Јоле Жив- 
ков, Павић Перов, Перо Мишов, Саво 
Мишов, Марко Стевов, Периша Милов, 
Вуко Андров, Саво Марков, Божо Вуков 
и Перо Крстов — Ђуровићи, Радоје Ђу- 
ров, Васо Бошков, Митар Срданов, Пе- 
тар Јоков, Митар Савов, Петар Гаврилов, 
Лазар Гаврилов, Марко Ђуров, Јоко Ни- 
колин, Јоко Милошев, Илија Малишин, 
Стеван Милошев, Ђуро Петров, Радоје 
Ђуров, Туро Николин, Саво Туров, Ша- 
јо Петров, Гавриле Ђуров, Митар Андрин, 
Марко Милошев, Ристо Томашев, Илија 
Ристов, Илија Андрин, Саво Николин, 
Никола Ристов, Милош Павићев, Мило 
Николин, Илија 'Гуров, Радоје Ђуров, 
Марко Туров и Симо Јоков — Вујовићи, 
Бошко Васов, Никола Илин, Никола Пе- 
тров, Лука Петров, Радоје Перов, Јоко 
Шутов, Петар Милошев, Крцун Томашев, 
Илија Иванов, Јоко Ђуранов, Марко Лу- 
кин, Никола Петров, Јоко Петров, Лука 
Перов, Станко Ђуров, Никола Ристов, 
Јован Ђуров, Илија Прелов, Марко Ми- 
лошев и Саво Илин — Челебићи, Радоје 
Пејов, Марко Илин, Никола Петров, Сте- 
ван Коичин, Јоко Пејов и Никола Пејов 
— Перишићи, Никола Живаљев, Шутан 
Ђуканов, Никола Петров, Лука Иванов, 
Андрија Милошев, Марко Радојев и Саво 
Иванов — Чичаревићи, Саво Машов, Ђу- 
ран Радојев, Петар Радојев, Никола Агин, 
Стево Машов, Стеван Лаков, Илија Му- 
јов, Тодор Мујов, нер. Васо Ристов, Ни- 
кола Ристов, Перо Савов, Кићо Тодоров, 
Стево Савов, Никола Савов, Марко Ла- 
зарев, Шпиро Матанов, Кићо Матанов, 
Марко Савов, Матан Гаврилов, Саво Да- 
ичин, Живко Илин, Бено Асанов, Алекса 
Иванов, Сгеван Радојев, Михо Ђуров, Ни- 
кола Милов, Ристо Митров, Богдан Ми- 
тров, Милош Јоков, Милош Перор, Перо 
Гигојев, Гигоје Крстов, Митар Живанов, 
Радоје Николин, Бошко Ђуканов, Мишак 
Ђуканов и Мако Радојев — Радуновићи, 
Петар Јовов и Васо Живков — Рогано- 
рићи, Лука Тодоров, Лазар Савов и Пе- 
тар Иванов — Радоњићи, Никола Марков, 
Петар Јовов, Васо Радов, Никола Савов, 
Радоје Бошков и Мујо Буљов — Вуки- 
ћевиђи, Турчин Иванов, Стеван Пеков, 
Ђуро Пеков, Никола Пеков, Јошо Нико- 
лин, Зеко Јоков, Машо Богданов, Илија 
Богданов, Саво Богданов, Ђуро Марков, 
Јован Перов и Ристо Перов — Вуксано- 
вићи, Никола Голубов Думовић, Митар 
Бошков, Марко Бошков, Бошко Марков, 
Ристо Марков, Мило Лазарев, Јован И- 
вов, Стеван Ивов, Пеко Бехов, Видо Бог- 
данов, Стеван Јанков, Ђуро Вуков, Мило 
Савов и Павић Илин — Марковићи, Ми- 
ња Мирков, Илнја Пеков, Лука Маркишин, 
Раде Коичин, Стеван Коичин, Крсто Сте- 
ванов, Мило Перашов, Перош Лукин, Ва- 
со Кератов, Саво Гледов, Буљан Гледов, 
Марко Андрин, Ристо Сгеванов, Васо 
Радојев, Ристо Васов, Марко Васов, Пе- 
тар Мијагов. Томан Гигојев, Мићун Гиго- 
јев, Марко Гигојев, Илија Гигојев, Иво 
Марков, Петар Машов, Филип Машов, 
Марко Машов, Јоко Савов, Андрија Са- 
вов, Никола Ђуров, Бошко Алексин, Ва- 
со Гаврилов, Милован Сгеванов, Јован 
Томашев и Перо Бућов — Радусиновићи, 
Мило Шуњин, Илија Павићев, Зеко Ву- 
четин, Јоко Живанов, Гигоје Кикин, Са- 
во Филипов, Миљан Богданов, Саво Ла- 
зарев, Илија Лазарев, Перо Малишин и Ми- 
лош Лукин — Ковачевићи, Ћепан Пет- 
ров Ненадић, Бошко Марков, Петар И- 
ванов, Милован Лукин, Лазар Станојев, 
Зеко Илијин, Томо Илијин, ТомоМилов, 
Петар Милов, Периша Мијатов и Андри- 
ја Мирков, — Ћетковићи, Сгево Нова- 
ков, Томо Перов, Мушика Јошов, Томи- 
ца Стеванов, Марко Павићев и Саво Лу- 
кин — Богојевићи, Иво Перишин, Мар- 
ко Новаков и Саво Малишин — Књеже- 
вићи, Васо Ђуров Поиовић, Радоје Фи- 
липов, Вукале Ристов, Гавриле Ивов, 
Перо Андрин, Ђуро Андрин, Нико Јова- 
нов, Ристо Стеванов, Стеван Николин и 
Ђуро Андрије Николин — Ђуришићи, 
Мило Богданов, Саво Лазов, Филип Ла- 
зов, Митар Марков, Пејо Стеванов, Ни- 
кола Ристов. Матан Пејашев, Марко Лу- 
кин, Митар Лукин, Буљан Томашев, Счво 
Лукин, Перо Лукин, Никола Павићев 
и Марко Николин — Раичковићи, Мићо 
Пуров, Томо Пуров и Божо Перов — 
Радовићи, Петар Бошков, Филип Илин, 
Бошко Лукин, Вукале Машов, Милош



Рнстов, Јоко Ристов, Михаил Марков, 
Ђуро Марков и Саво Николин — Кажи- 
ћи, Сиасоје Савићев, Илија Мушикин, Ва- 
со Мушикин, Филин Марков, Богдан Ни- 
колин, Перо Илијин, Зеко Андрин, Бошко 
Андрин, Ђукан Ћираков, Павин Ћираков, 
Марко Јанков и Васо Иванов — Бојани- 
ћи, Машо Стеванов, Бошко ЈЈукин, Јоко 
Прелов, Никола Прелов, Спасоје Савов, 
Богдан Филипов, Илија Николин, Лука 
Павићев, Филип Стеванов, Ристо Иванов, 
Вукале Бошков, Саво Николин, Богдан 
Мирков, Мило Бошков, Иваш Лукин, 
Марко Лукин и Мило Лукин — Брнови- 
ћи, Стеван Николин Крстовић, Станко 
Шћепанов, Јоко Станков, Лазар Новаков, 
Баио Радојев, Јанко Крстов, Саво Зеков, 
Вело Гошељин, Саво Стеванов, Никола 
Сгојанов, Иво Лазарев, Спасоје Богданов, 
Спасоје Милошев, Милош Сиасојев, Мар 
ко Иванов, Лазар Јованов, Мило Ђуров, 
Иво Маркишин, Петар Јованов, Мило Јо- 
ванов, Никола Марков, Вучина Перов, 
Павић Перов, Радоје Николин, Петар Јо- 
ков, Мило Лукин, Периша Јоков, Шпиро 
Андрин, Спасоје Андрин, Ристо Вукалов, 
Васо Јованов, Филип Перов, Марко Ива- 
нов, Саво Радојев, Мило Срданов, Шако 
Драгов, Ђуро Мујов, Зеко Прелов, Ми- 
хајле Николин, Саво Мишков, Ђука Ми- 
шков, Мато Машов, Мило Петров, Јоко 
Тодоров, Мило Мушикин, Митар Шутов, 
Ђуро Милов, Марко Милов, Јевто Лукин, 
Ристо Кржаков, Богдан Станишин, Сге- 
ван Михов, Филип Јошов, Ристо Андрин, 
Видак Ников,'Ристо Живаљев, МаркоЖи- 
ваљев, пон Пеша, Стеван Митров, Мило 
Бошков, Ђуро Бошков, Илија Вањов, 
Митар Бошков и Стано Керов — Вукче- 
вићи, Лука Филипов, Перо Милов, Васо 
Ђуров, Мило Ђуров, Бошко Мијатов, 
Саво Малишин, Јошо Николин, Јанко Јо- 
ванов, Илија Јованов и Никола Драгов — 
Глобаревићи, Јован Новаков, Пејо Мухов, 
Марко Мухов, Јанко Мухов, Спасоје Ма- 
тов, Милош Андрин и Илија Андрин — 
Бурзани, Лука Јованов и Никола Милов 
— Ускоковићи, оф. Саво Крстов, Бело 
Марков, Иво Мићов, Томо Мићов, Мијат 
Божов, Мило Ђуканов, Машо Јоков, Кр- 
сто Алексин, Матан Алексин, Вуле Божов 
и Филип Божов — Новаковићи.

Главни Одбор за прикупљање помоћи 
имигрантима из Ст. Србије и Скендерије 
умољава све одборе у унутрашњости, да 
изволе што нрије послати све скупљене 
прилоге и спискове приложника, како би 
могао завршити свој рад.

Из Суда. Почетком августа ове године 
угледала је свијета једна брошура под 
насловом: „Интерпретација грађанских 
закона код цетињских судова и рјешење 
Министра правде. нанисао и издао Петар 
М Калуђеровић, Приморац"■

Како ова књижица садржи много не- 
тачности о предмету о коме говори, како 
је непотпуно преставила у чему је ствар, 
а нарочиго, како она садржи доста увре- 
да и клевета суду нанесених, — то је по- 
требно овим путем укратко изнијети, како 
је ствар у истини текла:

Повлашћеној књижари П. М. Калуђе- 
ровића повјерена је била администрација 
званичних листова, те је због нречишћа- 
вања тих рачуна за 1899. и 1900. годину, 
дошло између Министарства Просвјете 
и књижаре до неспоразума. Министарство 
је тражило, према учињеној контроли у 
рачунима, од књижаре исплату још не 
исплаћене суме одф. 70349. Књижара Г1. 
М. Калуђеровића одговорила је 24. фебру- 
ара 1902. год. Министарству Просвјете, 
да она не признаје ниуколико задужење, 
из разлога: што, вели, да су поравнаги 
рачуни између књижаре и Министар- 
ства Просвјете још у години 1901. при 
поласку пок. Јова Калуђеровића на лије- 
чење у Србију, о чему се позива на пис- 
мено увјерење, издато од г. Ј. Љепаве, 
ондашњег началника Министарства Про- 
свјеге, па тражи, да јој се каже од чега 
гај дуг потиче.

Министарство Просвјете је спровело 
одговор П. М. Калуђеровића и рачуне 
његовог брага Јова г. Филипу Јерговићу, 
с налогом, да поново учини контролу ра- 
чунима пок. Јова Калуђеровића о при- 
ходу администрације званичних листова 
за годину 1899. и 1900. и да извјести 
књижару о резултагу,

Г. Ф. Јерговић поступио је у смислу 
иоменутог акта Мин. Просвјете, те је по- 
ново извршио контролу и учинио дета- 
љан извод о приходу и расходу админи- 
страције званичних листова, па је нашао 
опет. да књижара П. М. Калуђеровића 
дугује Министар. Просвјете фиор. 703-19., 
о чему је књижару извјестио својим акгом 
од 15. марта 1902. год. у коме је ивје- 
штају назначио, што се и од чега дугује 
Министарству Просвјете.

Након овога 21. априла 1902. год. 
поднијело је тужбу Министарство Про- 
свЈете Општинском Суду на Цетињу про 
тиву повлашћене књижаре П. М. Калу- 
ђеровића, тражећи од ове исплату дуга 
од фиорина 70319. То је тако остало до 
25. фебруара 1904. год, када Минпстар- 
ство Просв.ете поново тражи, да Олштин- 
ски Суд ријеши спор између њега и књи-

жаре П. М. Калуђеровића. Општински 
Суд спроводи односне списе Обласном 
Суду на Цетињу, као надлежном за су- 
ђење овога спора, 13. априла 1904. год., 
пошто овај спор прелази круг његове 
надлежности.

. Обласни Суд узима ствар у поступак 
и"чдоноси сво)е рЈешење 10/6, 1904. год. 
број 1149. IV. 1904. 269., по којему је до- 
пуштено књижари П. М. Калуђеровића 
тражити поновни преглед рачуна, на овај 
начин: да се образује нарочита "судска 
комисија од три члана — но једног да 
изаберу странке, а грећег страначки иза- 
браници; да ова комисија прегледа све 
дотадашње списе, рачуне и књиге, и 
да на основу свега тога поднесе „суду 
тачан извјештај“, у сврху чега да Калу- 
ђеровић положи кр. 100 кауције. Калу- 
ђеровић (писац брошуре) није пристао 
на ово рјешење већ је апеловао. На овом 
рјешењу потписан је г. Јанко Милић.

Велики Суд је на апелацији поништио 
поменуто рјешење Обл. Суда од 10/6
1904. г, својим рјешењем од 11. јануара 
1905 г., број 1855. и наредио Обл. Суду, 
„да упути странке да оне саме расчисте 
међусобне рачуне, па тек за случај да се 
оне не би могле сатласити, онда ће Суд 
на основу њихових приговора повести пра- 
вилан поступак и донијети пресуду“. 
Обласни Суд је саопшгио ово велико- 
судско рј^шење странкама 19. августа 
1905 год, на којему су се саопштењу 
потписале обје странке и то за Мини- 
старство Просвјете, Ј. Љепава, а за књи- 
жару П. М. Калуђеровић (писац брошуре) 
Истог дана извијестио је Обл. Суд, Ве- 
лики Суд, да је странкама саопштено 
рјешење Великог Суда од 11. јануара
1905. г. број 1855., а Велики Суд својим 
рјешењем од 22. августа 1905. г. прима 
к знању поменути извјештај Обласнсг 
Суда, и поново наређује Обласном Суду 
да позове странке и нареди им да одмах 
посгупе у смислу наведног рјешења Вел. 
Суда од 11. јан. 1905. г. Априла 13. 1906. г. 
пита записнички Обл. Суд, П. М. Калу- 
ђеровића, је ли приступио извршењу 
рјешења Вел. Суда од 11. јан. 1905. год., 
а он одговара да није, говорећи: „]ер 
мс нико од Министарства просвјете није 
ни тражио да га извршимо." Обл. Суд 
поново призива странке 22. јуна 1906. г. 
и саопштава им поновно рјешење Вел. 
Суда од 22 овог. 1905. г., којпм се наре- 
ђује извршење оног рјешења Великог 
Суда од 11. јан. 1905. год. На овом са- 
општењу потписан је од стране Мин. 
Просвјете П. С. Мартиновић, а од сгране 
књижаре, П. М. Калуђеровић (дакле, пи- 
сац брошуре). Иза овога, Одјелење за 
наплату државних дугова, 4. фебр. 1908. г. 
моли Вел. Суд, да га извијести ко има 
платити спорну суму од фиор. 703 19., 
и Велики Суд тражи 11. фебр. 1908. г. 
све списе од Обл. Суда по односном 
спору. и списи му се спроводе у 17 ко- 
мада 15/111. исте године. По овој сгвари 
Велики Суд доноси своје рјешење 3. ја- 
нуара 1909. г., по којему се иовраћају 
сви односни списи Обласном Суду и 
наређује се овоме поново, да изврши 
рјешење Вел. Суда од И.јануара 1905. г. 
у вези с оним од 22. овог. исте године. 
Опет Обл. Суд наређује Општинском 
Суду 17. јан. 1909. год., да призове 
странке ;да пречисте рачуне међусобне 
у смислу рјешења Вел. Суда од 11. јан. 
1905. год. Општински Суд призива стран- 
ке 13. априла 1909. год. и нредочава 
им да нриступе рачишћању међусоб- 
них рачуна. Представник .Министарства 
Просвјете, г. Ђуро Шпадијер, изјавио је на 
заииснику, да он не пристаје ни на какву 
нагодбу, а позива се на: реферат г. Јер- 
говића и књиге и рачуне на основу којих 
је овај реферат прављен. Г1. М. Калуђе- 
ровић такође не иристаје на погодбу и 
дуг не признаје, па каже, између осталог: 
„те поводом тога не могу ни чинити ни- 
какво поравнање рачуна са Министар- 
ством“, већ остаје тзрдо ири поравнању 
рачуна у 1901. год. о чему свједочи при- 
знаница Ј. Љенаве од 3. јуна 1901. год. 
у вези с обавезом његовог брата Јова 
од истог дана. Марта 5. 1909. год. Мин. 
Просвјете моли Обл. Суд, да стави забра- 
ну на један дио предмета у књижари за 
осигурање свога потраживања, пошто је 
у опасности његово нотраживање усљед 
распродавања имовине књижарске, што 
овај и усваја својим рјешењем од 7. марта 
исте године. По извјештају Општ. Суда о 
ненристанку странака да саме иречисте 
рачуне, Обласни Суд чини исљеђење по 
односном сиору у смислу рјешења Вел. 
Суда од 11. јануара 1905. Калуђеровић и 
даље не нризнаЈе рачуне и ако вели: 
„премда ја нијесам руковао са огласима 
и претплатама, већ мој старији брат Јово“, 
па у даљем одговарању, на постављено 
му питање, да ли сумња у извјештај г. 
Јерговића, одговара: „ни да сумња ни 
да не сумња“, само тражи чисте доку- 
менге за оправданост потраживања. Да- 
ље Г1. М. Калуђеровић каже, да се не би 
могао заклети дугу/е ли се или не одно- 
сна сума Мин. Просвјете, пошто није 
руковао' рачунима. У опште у свима 
одговорима, како оним у записницима, 
тако и у свим писменим изјавама позива

се на признаницу Јова Љепаве од 3. 
јуна 1901. год. и обвезу свога брата Јова 
Калуђеровића од 3. јуна 1901. год., да 
су сви рачуни пречишћени и поравнати, 
те неће нризнати ништа од задужења, 
осим како ова доказна средства гласе.

Послије свршеног потребног исл>еђења 
Обл. Суд доноси своју пресуду 20. ап- 
рила 1909. год. број 1277. IV. 1904. 269., 
коју Велики Суд одобрава својом пре- 
судом од 25. августа 1909. број 1693. ех 
1909. IV. 1908. 35.

Овако је, дакле, ствар текла. А сад да 
се осврнемо на брошуру и умовање у 
њој изложено.

а) Не стоји у истини тврђење у бро- 
шури, да је г. Ј. М. (Јанко Милић) уче- 
ствовао у суђењу и у Обласном и у 
Вел. Суду, те да је због тога пресуда 
Великог Суда ништавна, на основу чл. 
178. у вези с чл. 28. гач. в.) зак. о по- 
ступку судском у грађ. парницама. Да 
није судио г. Ј. М. у Обл. Суду види се 
и из саме брошуре, на име из њене при- 
мједбе, у којој се означава ко је судио 
у Обласном а ко у Великом Суду. Истина, 
као што је наноменуто, г. Јанко Мнлић 
учествовао је у првом рјешењу Обл. 
Суда од 10 VI. 1904. год., као вотант, 
али то рјешење само је био један судски 
акт о начину исљеђења и припреме за 
суђење, али не и суђење. По овом рје- 
шењу на апелацију у Вел. Суду није су- 
дио Ј. М. већ други чланови његови, а 
он није тада ни био у Вел. Суду. Напо- 
менути је овдје, да је ово рјешење ишло 
у прилог П. М. Калуђеровића, у колико 
се хтјело даље трагаги за истином према 
његовим приговорима. Дакле, г. Јанко 
Милић није судио овај спор као прво- 
степени судија, а није ни по оном већ 
поменутом рјешењу учествовао у старијем 
суду, те је приговор брошурин неоснован.

б) Позивање писца брошуре на то, да 
су судови поништили „увјерење", призна- 
ницу, Министарства ПросвЈеге од 3. јуна 
1901. г., те се гиме огрјешили о чл. 98. 99' 
и 88. грађ. суд. поступка, неумјесно је, како 
с формалне тако и материјалне стра- 
не закона. С формалне стране неумјесно 
је, што се ово увјерење не може сматра- 
ти као јавна исправа и ако ју је издао 
начелник Министарства, јер овдје Ј. Ље- 
пава не врши улогу власти, већ је пре- 
ставник ириватно—правно заинтересова- 
не странке. С материјалне стране закона, 
и да је ово јавна исправа, ипак се из ње 
не даде закључити, да је оно о чему го- 
вори истинито и да се као дефинитивно 
има сматрати. Увјерењем се каже, да су 
рачуни администрације званичних листо- 
ви свршени: „изузевши какве евентуал- 
не разлике, које се спомињу у обвези г. 
Јова Калуђеровића“. А ова обавеза гла- 
си: „с којом се у име књижаре Г1. М. 
Калуђеровића обвезујем да ћу при ирег- 
леду рачуна г. Рамадановића, рачуна од 
огласа и претплате иризнати сваку дока- 
зану разлику. У случају какве разлике 
у претплати и огласима признаћу само 
оно што је потписао мој брат или ја. За 
администраиију Јово Калуђеровић, проф.“. 
Дакле, јасно се види, да ово увјере- 
ње у вези с обвезом нијесу дефини- 
тивно пречистили рачуне, већ је оста- 
ло, да се то накнадно пречишћа. Реферат 
г. Јерговића учињен је на основу рачуна 
пок. Јова Калуђеровића, ге је и овдје 
испуњен услов посљедњих ријечи у обве- 
зи „признаћу само оно шго је потписао 
мој браг или ја“. Па и да није свега ово- 
га, већ да нема никаквог услова него 
чиста нризнаница да су рачуни нречиш- 
ћени, ипак закон допушта исправку по- 
брке у рачунима, на име, чл. 946. Оп. 
Им. Законика гласи: Погрешка у рачуну 
нема бити никоме на штету. По томе, 
онај на чију се штету погрешка догодила 
може свакако тражити да се исправи, 
те да му ту штету надокнади ко је од 
погрешке користи имао, и у колико је 
имао“. Извјештај контролни погрешку Је 
констатовао, па су ипак судови, а наро- 
чито Велики Суд, дали могућности П. М. 
Калуђеровићу да у року од пет година до- 
каже погрешку у контролном извјештају 
Он то није хтио или није могао учи-. 
нити и суду није остало друго, до да 
према цјелокупном материјалу изрече пре- 
суду на штету Калуђеровића.

Приговори писца брошуре, да је „пре- 
суда“ (није него ријешење) Вел. Суда од 
11. јануара 1905. г., као јавна исправа 
поништила контролни извјештај г. Ф. Јер- 
говиђа, није умјесан пошто. поменуто рје- 
шење Великог Суда по гом предмету 
овако гласи: „Да је рачун г. Филипа Јер- 
говића од 15. марта 1902. год., чињен 
без присуства туженика и нредходног 
заједничког рачуна ио нарничарима, шго 
је свакако морало бити. Да рачуну. г. Јер- 
говића нијесу нриложени документи, на 
основу којих је рачун изведен, нити се чак 
и у снисима налазе". Ово никако не зна- 
чи да је поништен извјештај г. Јерговића, 
већ то, да су поменути разлозидали по- 
вода Вел. Суду, да донесе рјешење, да 
странке имају поново у заједници нречи- 
стити рачуне ради праведније пресуде, 
што оне ни.есу учињеле и то нарочито 
кривицом П. М. Калуђеровића (писца бро- 
шуре.) Околност, што се је суд у разло-

зима своје пресуде обазрио и на моти- 
вацију тужбе, да је Ј. Љенава издао и 
онако увјерење, односно признаницу, да 
се онако болестан (његов браг Јово) за- 
довољи, није Један од главнијих разлога 
пресуде, већ само једна чињеница која је 
служила, поред много других разлога, за 
објашњење ствари, ге се њом и не ио- 
ништава увјерење од 3. јуна 1901. год„ 
како то писац жели да читаоце увјери.

Г1. М. Калуђеровић је молио Велики 
Суд 12. октобра 1909. год. да задржи 
своју пресуду од извршења, али га је Ве- 
лики Суд одбио својим рјешењем од 18. 
октобра исте год. и упутио на обнову 
поступка, ако има нових доказа у смислу 
законских прописа.

Из свега до сад наведеног види се, да 
је писацу брошуре суд остављао и суви- 
ше времена да се доказима ослободи 
потраживања, али он то није хтио, или 
напслетку није могао учинити.

Што се тиче увреда и клевета суду, на- 
несених поменутом брошуром, њен ће 
иисац одговарати пред судом, гдје ће 
имати прилике, да се упозна ближе са 
прописима закона о штампи.

Објективна критика и судскога рада до- 
пуштена је, али она треба да је наиисана 
на начин који закон прописује, а не да 
суд вријеђа и клевета.

А што се тиче неких цитата пишче- 
вих у брошури, којима баца рђаву сјенку 
у опште на државно уређење, суд неће 
у то улазити, осим у колико се буду тан- 
гирали са његовим радом, већ то оставља 
надлежним факторима, да о томе расуде 
и да виде, да ли је овоме Приморцу био 
тежак иоложај у нашој земљи.

Број 2000 
IV--1908—35.

Из канцеларије Великог Суда 6. се- 
птембра 1911. год. Цетиње.

ТЕЛЕГРАМИ
Софија, 3. септембра. Неки ли- 

стови саопштавају да су 38 бугар- 
ских трговаца, који су се врађали 
из Македоније били масакрирани, 
али није познато ко је извршио уби- 
ство над њима.

Солун, 9. септембра. Констато- 
вана су 5 случаја колере, од којих 
су 5 смртних. — За потоња 24 часа 
било је 3 смртна случаја колере у 
Пећи, 4 у Скопљу, 3 у Новом-Па- 
зару, 4 у Берату и 3 у Купрели.

Солун, 4. септембра. Од јуче су 
констатована три нова случаја кс- 
лере. Зараза се непрестано шири; 
14 нових случајева било је у Пеђи.

Списак странаца приспјелих на Цетиње
од 3. до 9. септембра 1911. год.

ГрандХотел: Паул Шуберг, л>екар 
из Берлина, С. Слесвик, љека;? из Амстер- 
дама с г-ђом, М. Батеман, трговац, X. 
Крап, приватије, оба из Лондона, С. Стан- 
даерт, посједник с г-ђом и др. Ф. Нор- 
ден, адвокат из Брисла, С. Шеме.чу и Ј. 
Етиен, свешгеници из Шарлона, А. Ру- 
лиске, љекар нз Прага, Лудвиг и Алфред 
Патрун, чиновници из Ђаица, Ого Кир- 
хор, трговац из Тропаве, Ј. Велнер, офи- 
цир из Билица с г-ђом, Јосиф Велнер, 
хотелијер из Беча, Ј. Помјановски, војни 
а гаше из Цариграда, г-ђа Д. Хел са ћер- 
ком из Алтона, X. Милер, привагије из 
Берлина са г-ђом, 49 путника туристич- 
ког друштва Т. Кук и др. из Лондона, 
Ђуро Јелинић, секр. маршалата из Би- 
ограда, Симон Ковачевић, трговац из 
Трсга, Г. Надалац, чиновник из Задра, 
А, Надати. чиновник из Спљета.

Хотел Рајнвајн: М. Будговски^љекар 
из Прага, Михаил Косар, инжињер, пз 
Доргмунда, Валтер Дистрић, инжињер из 
Беча, Елди Курц, приватије из Беча, Е. 
Цименс, професор из Трста, Карло Ге- 
цин, инжињер из Беча, А. Маргини, нро- 
фесор из Трста, Карл Шатнер, чинов- 
ник из Карлсбада, Александар Шварц, 
трговац из Загреба, Ћирил Финда, про- 
курор из Тенлице, И. Семан, учитељ из 
Карлсбада, С. Ептшаин, чиновник из Бре- 
слауе, Фартунато Микели, трговац из Мо- 
ђија, Вентурини Ђовани, грговац из Па- 
дове, Феликс Мануел, ђак из Прага.

ДРШВНИМ СТ1/1ПЕНД1ЛСТИМА 
у иностранству

Како многи од стипендиста овога Ми- 
нистарства још нијесу послали увјерење 
о свом успјеху и владању у школи према 
министарској наредби од 23. јула т. г., 
ГГ Бр. 2438 , то се и овијем путем по- 
сљедњи пут ономињу да го учине одмах, 
а најдаље до 20. сеитембра ове године.

Ко ни у овом року не постуни према 
горњој наредби, одузећему се стипендија.

П. Бр. 2920. Из канцеларије Мииистзр- 
ства Просвјете и Црквенијех Послова, 
27. августа 1911. год., Цетиње. 1Л

ДОДАТАК СЛИЈЕДИ



ДОДАТАК 40. БР. „ГЛАСА ЦРНОГОРЦА“

ОГЛАС
Моли се свако, ко би шго знао о 

Року Шантоновиђу из Вара, који је прије 
14 година преко Марсеља отпутовао за 
Јужну Америку — Бонзаеро, — да јави 
што ирије овом Министарству.

Број 3663. Из канцеларије Кр. Мини- 
старства Иностраних Д ела, 5. септембра
1911. г. на Цетињу. 1,3

ОГЛАС
Спасо Богдановик из Колашина, по- 

сљедњи пут се, назад 4 године јавио 
својој нородици из Лос Ангелос у Аме- 
рици, те како се о реченом, од тог вре- 
мена више ништа не зна, то се моли 
ко би шго о поменутом знао, да обави- 
јести ово Минисгарство.

Број 3713. Из Канцеларије Кр. Мини- 
старства Иностраних Дјела, 5. сеитембра 
1911. г. на Цетињу. 1,3

ОБЈАВА
На основу чл. 58, а у везу са чл. 24. 

Закона о устројству војске, овим се чи- 
ни на знање:

да ће акгивна војска извршити десето 
дневно вјежбање у времену од 10. окто 
бра па до 1. децемба текуће године; на 
четним и баталионским зборним мјестима.

Број Р. 3775. Из канцеларије Министар. 
војног, 6. сепгембра 1911., Цетиње. 1,3

СТЈЕЧАЈ
На основу чл. 5. а у вези са чл. 4. за- 

кона о иарохијском свештенству раснисује 
се стјечај на упражњену парохију „Ј1и- 
повску1*.

Молбе са односним докумептима има- 
ју кандидату иоднијети овој Консистори- 
ји најдање до првог октобра тек године.

Број 1368. Из канцеларије Консисто- 
рије Никшићске, 30. августа 1911. год., 
Никшић. 1,2

ОБЈАВА
Почетком прошле 1910. године због 

извјесних тешкоћа, ирекинута је упутничка 
служба између Црне Горе и Сједињених 
Држава Американских.

Сада, пак, пошто су номенуте тешко- 
ће уклоњене, а будући се увидјело да је 
шиљање новаца из Америке помоћу ио- 
шганских уиутница ирактичније и сигур- 
није него шиљање иосредством чекова и 
новчаних завода, то се је Кр. Црногор. 
Пошт.-Телеграфско Одјељење сноразум- 
јело са интересованим иоштанским дирек- 
цијама, да се почев од 1. октобра но 
новом календару ове године, оиет уста- 
нови упутничка служба између Црне Горе 
и Сједињеиих Држава Американских.

П. т. број 10157. — Из канцеларије 
Поштанско-Телеграфског Одјељења Ми- 
нистарства Унутрашњих Дјела, 3/16. сеи- 
тембра 1911. год., на Цетињу. 1,5

ОБЈАВА
У недјељу 25. сентембра ове године, 

држаће се јавна лицитација, у канцела- 
рији Команде Дивизије у Подгорици за 
набавку фуражи (овса и сијена), онолико 
колико буде команди потребно за издр 
жавање коња, почињући од 15. октобра 
ове иа до 30. аирила идуће 1912. годи- 
не укључно.

Лицитација ће се означенога дана одр- 
жати од 2 до 5 иослије подне и уступи- 
ти понудиоцу најниже цијене ако ова за 
команду буде повољна.

Лицитанти су дужни у напријед иоло- 
жити кауцију и то.

У готовом новцу перпера 1000— (1ед 
ну хиљаду) или у непокретном имању у 
вриједности од иерпера 2000' (двије 
хиљаде), а имање мора бити слободно 
од ма каквог дуга и као такво судом 
овјерено иначе подносилац кауције нема 
ираво на лицитацију.

Број Р. 3805. одсј. 1176. Из канцела- 
рије адм. одсј. Кр. Мин. војног, 9. септем- 
бра 1911. год. Цетиње.

ОБЈАВА
У недјел.у 25. септембра ове године, 

канцеларије дивизиских команда: На Це- 
тињу, у Подгорици, Никшићу и Кола- 
шину даваће лицитацијом набавку доље- 
'означених количина ржане сламе.

На Цетин.у двије стотине .. 200 квинтала.
У Нодгорицу стотину и осамдест 180. „
У Никшиђу стотину и шесдесет 160. „
У Колашину шесдесет .. .. 60. „
Одређене количине имају се предати 

дотичној комади до 1. новембра ове го- 
дине.

Лицитације ће се одржати реченога дана 
од 9 до ШД сати прије подне и усту- 
пити понудиоцима најнижих цијена, ако 
ове за Министарство буду повољне.

Број Р. 3761. одсј. 1161. Из канцеларије 
администр. одсјека Мин. војног, 6. сеп- 
тембра 1911. год., Цетиње. 1,2

ОБЈАВА
Ставља се до знања публици, да се је 

поштанско-телеграфско одјељење спора- 
зумјело са управом војног телеграфа, да 
сада постојеће војне телеграфске ста- 
нице: Ракића куле, Загријебач, Крушево 
(Г1олимл>е), Трепча и Поља примају и 
отправља|у за унутрашњост и ириватне 
телеграме.

П. т. број 10417. — Из канцеларије 
поштанско-теле! рафског одјељења Мини- 
сгарства унутрашњих дЈеда, 6 септембра 
1911. год., на Цетињу. 1,1

СУДСКИ позив
Ријешењем иотписатог суда од данас, 

број горњи, стављен је нод суд Дико Ста- 
менић, ламар из Колашина, родом из 
Пљеваља у Турској, за дјело просте кра- 
ђе једног руског револвера Јова Митро- 
ва Лисичића из Колашина (§ 221. Кри- 
вичног Законика) и за дјело нреваре 
учињене према исгом Лисичићу (§ 252. 
11-га алинеја исгог Закопика), те тиме 
учннио стицај кривице (§ 69. Кривичног 
Законика).

Како се речени Стаменић сада у у бјег- 
ству налази, а не зна му се мјесто пре- 
бивања, то се овим, а у смислу § 294. 
закона о судском поступку у кривич. 
дјелима позива, да у року од три м;есеца 
предстане потписатом суду, ког ће се 
дана одржати јавни претрес по наведенрм 
дјелима, у противном суд ће у његовом 
осуству изрећи пресуду, па ма и на ште- 
ту самог оптуженог била.

Број 492—V—1911—10.
Колашин, 5. септембра 1911. г.

Краљ. Обласни Суд
Предсједник,

1,1 Сава Ст. Драговић.

Службени огласи 
ОГЈ1АС

У извршењу пресуде Кр. Обласног Суда 
у Колашину, од 13. јуна 1911., број 677 
— 111—1911 — 22., — износи се на јавну 
иродају доље описана непокретност од 
заоставштине пок. Перка Драшковића, 
завјештаног његовом синовцу пок. Саву 
С. Драшковићу из Вељег-Дубокога.

Продаја ће се изврши ги у Веље-Дубоко 
на дан 18. сеигембра 1911. године у при- 
суству и под надзором изасланика пог- 
писатог суда, којег ће се дана неиокрет- 
ност уступиги понудиоцу највише цијеие, 
ако ова буде иовољна.

Позивају се сви они, који имају ираво 
ирече купње, да се пријаве прије почетка 
нрве нродаје.

Опис ненокретности:
1) %, Уш оранице и на истој половина 

од једне куће старе грађе са припадају- 
ћим јој мјестом за ноловину око исте и 
код куће 3 коријена шљива — све у јед- 
иом комаду, у званом мјесту „Врт“ и 
„Грот“ у Веље-Дубоко; а граничи: са 
сјевера земл.а Новеље и Сиасоја Драш- 
ковића, са истока путем и опет Спасоје- 
вом, са југа племенским нутем, међа- 
шима поврх пута, а са запада земљом 
Ђока и Груице Драшковића.

Број 539-43—1911.
Ровца, 18 августа 1911. г.

— Капетански Суд —
в. дужн. канетана, 

пор. Иван Г1. Булатовић.
нисар Секуле Влаховић.

ОГЛАС
У извршењу пресуде Кр. Обл. Суда у 

Колашину од 3. јуна 1911. г., број 1258— 
III—1909—55., — износи се најавну нро 
дају дољеописана непокретност имовине 
Милице Ненадине Шћепановић из Срете 
шке-Горе.

Продаја ће се извршити на дан 23. 
септембра т. г„ у Срегешку Гору у при- 
суству и под надзором изасланика Ка- 
петанског Суда, којег ће се дана неио- 
кретност уступити понудиоцу највише 
цијене.

Позивају се сви они, који имају право 
прече купње, да се пријаве иотписатом 
суду прије продаје.

Опис непокретности:
I) 3/4 оранице, ’/•* ливаде, 6 лисника и 

по истој земљи 35 ком шљива, 2 јабуке 
и 1 смоква — све у 1 комаду у „Бје- 
лошевине“ а граничи: са сјевера Божо 
Ђуров, са истока опет Божо и Радисав 
Паунов, са југа Греда, а са запада Ново 
Савов и Радован Ристов.

II) % ливаде у „Јарунове-Долове“ у 1 
ком. а граничи: са сјевера Муриша Ста- 
нишин, са истока Јован Томичин, са југа 
Вукић Савин, а са запада комуница;

Уз горње имање има сва права до Кру- 
шевог-Потока, као и други општинар Сре- 
тешки.

Број 428—242—1909.
Ровца, 23. августа 1911. г.

— Капетански Суд:
в. д. капетана, 

пор. И. П. Булатовић.
писар Секуле Влаховић. р. 175, бр. 737, 1,1

ОГЛАС
На основу ријешења Обласног Суда у 

Колашину, од 18. августа тек. год., број 
1679. IV—1910—695.

Овим се поново износи на Јавну про- 
дају, доље оиисана непокретност Павића 
Љешњака из Колашина, за наплату 
перпера 2 000 као јемца Риста Бојовића, 
због подизања неких државних грађевина 
(истражног затвора и др.) овђе, — која 
је поново процијењена 15.000 иерпера.

За продају се одређују три рока: 1. 
октобра, 1. новембра ове и 1. марта 1912. 
год. од 8 12 сати и од 2—5 послије
нодне. —

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Општинског Суда у Колашину.

На ирвом року, непокретност се неће 
ником уступиги испод нроцијењене ври- 
једности, на другом хоће и ниже, али 
не исиод % процијењене вриједносги, а 
на трећем року уступиће се понудиоцу 
нафише цијене. Лицитанти су дужни по- 
ложити јемство 10%. процијењене ври- 
једности.

Те се овим позивају сви они, кош 
имају на непокретност какво реално ира- 
во, као и сви они, који имају право ире- 
че купње, да се пријаве суду, прије по- 
четка прве продаје.

Опис непокретности:
Једна двоспратна кућа, у лицу сјевер- 

не улице, и улице која ио новом илану 
вароши веже сјеверну и западну улицу — 
дуга мет. 10. 24. см. а широка 10. 15. 
израђена по плану, —доњи снрат сагра- 
ђен је од зида, а горњи од мулегина — у 
доњем спрату налазе се три, а у горњем 
четири одјељења, са односним портици- 
ма и скалама. Кућа је саграђена од доб- 
рог и тврдог материјала, а покривена 
јеловом шиндом.

Позади исте налази се башга дуга 
метара 21 а широка 11 на крају исте 
налази се штала, дуга м. 9’50. а широ- 
ка 7*15. саграђена од јеловог материјала, 
а покривена штицом.

Поменута имовина граничи: од исто- 
ка улицом нројектирана новим планом; 
од запада кућом и баштом браће Јури- 
шевића; од сјевера улицом; а од југа 
баштом Милана Тошића.

Број 529 IV 1911 144. 
у Колашину, 31. августа 1911. год.

Општински Суд, 
Предсједник,

Р. 308, бр.735, 1,1 Серд. Мујо Влаховић.

ОБЈАВА
На основу наредбе Кр. Обласног Суда 

у Никшићу од 10. маја 1910. године, број 
1320 1^—1910—15., износи се на јавну 
продају доље оиисана непокретност Кр- 
ста Дендића за измир његова дуга, која 
је процијењена пернера хиљаду триста 
педесет.

Продаја ће се извршити у канцеларији 
потписатог суда. За продају се одређују 
три рока: 1. октобра и 1. новембра ове 
године, и 1. фебруара 1912. године, у три 
сата иосл>е иодне.

На првом року непокретност се неће 
уступити испод процијењене вриједности, 
на другом хоће и ниже, али не испод 
2/з процијењене вриједности, а на трећем 
року уступиће се понудиоцу највише ци- 
јене.

Сваки лицитант дужан је положити јем- 
ство 10% °А процијењене вриједности.

Позивају се сви они, те имају на не- 
покретност какво реално право, као и 
сви они, који имају ираво прече кунње и 
дужникови новјериоци, да се пријаве пот- 
писатом суду ирије почетка прве продаје.

Опис непокретности:
У „Раздоље,, 7 листобера горе, који 

граниче: од истока пут племенски, од 
сјевера поток, од југа село Заград, од 
запада пут оиштински.

Број 1349. ех 1911—237—1910.
У Мијољу пољу, 30. августа 1911. год 

Каиегански Суд,
Р. 188, бр. 744, 1,1 кап. Васко МароЈевић.

ОГЛАС
Овим се даје на јавну распродају за намир 

дугова Сава Јована, Марка и Илије браће Кои- 
чића из Сотонића следећа непокретност:

Кућа у Сотониће, дужине метара 12 са обо- 
рима око исте, трницом, лучњаком и дијелом од 
гувна; којем граничи: од истока и сјевера пут. 
од југа зграда Раша П. Коичића, а од запада 
кућа и обор Сава И. Коичића; проиијењено пер- 
пера 3000.

Зграда за кућом у „Пурлино”, 2/4 од рала ора- 
ннце; којој су шевије: од истока пут, од сјевера 
Саво И. Коичић, од југа Мило П. Коичић и Ми- 
лан И. Вукосавовић, а од запада Лазо Р. Стоја- 
новић и Андрија В. Ђурановнћ; процијењено 
перпера 500.

Зграда нод „Лијешћа", % од рала оранице; 
којој су шевије: од истока Саво Р. Радовић, од 
сјевера Саво Т. Срзентић, од југа исти Срзентић, 
а од запада Јоко Т. Срзентић са дочићем при 
Бистрици; процијењено перпера 500.

Ледина од 1 рало под „Иванштицом“, којој 
су шевије: од истока и југа Мило II. Коичић, 
од сјевера Андрија В. Ђурановић, а од запада 
пут; процијењено перпера 1500.

Зграда у „Главичину-4, % од рала са грменом 
ири истој; којој су шевије: од истока, сјевера 
и југа Саво И. Коичић, а од запада пут; проци- 
јењено перпера 500.

Грм под „Лијешће“; којем су шевије: од истока 
Мило П. Коичић, од сјевера поп Саво Вукоса- 
вовић, од југа ријека, а од запада Марко И. 
Вукосавовић и Лука М. Коичић; процијењен пер- 
пера 160.

Долац у „Ђуришића Лазину", ’/4 од рала; којем 
су шевије: од истока ријека Бистрица, а од сје- 
вера, југа и запада Мило П. Коичић; проције- 
њен перпера 60.

Грмен у „Ђуришића Лазину"; којему су шевије: 
од истока и сјевера Мило II. Коичић, од југа 
Андрија В. Ђурановић, а од запада Саво И. Кои- 
чић; процијењен перпера 80.

Два дочића у „Трап“, ’/8 од рала; којима су 
шевије: од истока Саво И. Коичић, од сјевера 
пут, од југа и запада Мило II. Коичић; проци- 
јењени перпера 100.

Долац у „Лазину”, % од рала; којему су ше- 
вије: од истока Филип П. Коичић, од сјевера 
Мило II. Коичић, од југа Саво И. Коичић, а од 
запада Рашо П. Коичић; процијењен перп. 100.

Зграда у^дно „Петковине11, 3/4 одрала; којој 
су шевије: од истока пут, од сјевера и југа Мило 
II. Коичић, а од запада Лука М. Коичић; про- 
цијењена перпера 600.

Зграда у „страну под кућом“, 4 од рала; којој 
су шевије: од истока пут, од сјевера Рашо Г1. 
Коичић, од југа и запада Лука М. Коичић; про- 
цијењена перпера 500.

Зграда под „кућом Тодоровића", 3/4 од рала; 
којој су шевије: од истока и сјевера Митар Т. 
Тодоровић, од југа Филип П. Коичић, а од за- 
пада пут; процијењена перпера 700.

Бостан горњи под „ПЈаник-; којему су шевије 
од истока Лука М. Коичић, од сјсвера пут, од 
југа Мило П. Коичић, а од запада Саво И. Кои- 
чић; процијењено перпера 30.

Бостан доњи под „Шаник“; којему сушевије: 
од истока пут, од сјевера Мило П. Коичић, Перо 
Томов и Иво браћа Поповићи, од југа Мило И. 
Марковић, а од запада поток; процијењен пер- 
пера 100. ј

Гора у „Продо“; којој су шевије: од истока 
Саво И. Коичић, од сјевера Марко С. Коичић, 
од југа и запада Лука М. Коичић; процијењена 
перпера 60.

Гора у „Иванову страну“; којој су шевије: од 
истока Мило П. Коичић, од сјевера Саво И. Кои- 
чић, од југа Томо С. Греговић, а од запада Лука 
М. Коичић; процијењено перпера 80.

Зграда „на Брдо“, */4, */8 од рала и гора при 
истој; којој су шевије: од истока, југа и запада 
Саво И. Кочић, а од сјевера пут; процијењено 
перпера 200.

Гора „на Брдо“; којој су шевије: од истока и 
запада Мило П. Коичић, а од сјевера и југа Саво 
И. Коичић; процијењена перпера 600.

Баштина на „Сиједац" */8, */,„ од рала; којој 
су шевије: од истока, сјевера и југа Мило Ђ. 
Марковић, од запада Саво И. Коичић; проције- 
њено перпера 50.

Гора у „Пилића Лаз“; којој су шевије: од 
истока Мило П. Коичић, од сјевера Ђуро М. 
Савићевић, од југа Рашо П. Коичић, а од запада 
Крстиња М. Перовић; процијењено перпера 70.

Гора у „Космачеву Рупу“; којој су шевије: од 
истока Мило П. Коичић, од сјевера Рашо П. 
Коичић, од југа Саво И. Коичић, а од запада 
Крстиња М. Перовић; процијењена перпера 30.

Гора у „Николин Лаз“; којој су шевије: од 
истока јошо Н. Станковић, од сјевера Саво Ј. 
Дамјановић, од југа Саво И. Коичић, а од за- 
пада Мило П. Коичић; процијењена перпера 450.

Грмен у „Горње стране“; којему су шевије: 
од истока и сјевера Мило П. Коичић, од југа и 
запада Лука М. Коичић; прочијењен псрпера 20.

Гора у „Доње стране"; којој су шевије: од 
истока Мило П. Коичић, од СЈевера ријека 'Би- 
стрица, од југа пут, а од запада Рашо Р. Кои- 
чић; процијењена перпера 150.

Гора у Лединице под „кућицом"; којој су ше- 
вије: од истока и југа Рашо П. Коичић, а од 
сјевера и запада Саво И. Коичић; процијењена 
перпера 60.

Гора у „Слапе“; којој су шевије: од истока 
Саво И. Коичић, од сјевера и југа пут, а од за- 
пада Мило П. Коичић; процијењена перпера 150.

Гора и ледине у „Трап“; којима су шевије: од 
истока и запада Мило П. Коичић, од сјевера пут, 
а од југа поток; процијењено перпера 120.

Гора у „Дубравицу“; којој су шевијс: од 
истока пут, од сјевера Марко С. Коичић, од југа 
ријека Бистрица, а од заиада Мило П. Коичић; 
процијењена перпера 190.

Гора у под „Раше“; којој су шевије: од истока 
Перо Ј. Стојановић, од сјевера Саво И. Коичић, 
од југа и запада Ђуро М. Дамјановић; проци- 
јењена перпера 200.

Ледина у „Понор“, ’/4, од рала; којој су 
шевије: од истока Марко Ж. Кнежевић, од сје- 
вера пут, од југа и запада Мило И. Марковић; 
процијењено перпера 50.

Баштина на „Тремове", рало I, 3/4 од рала 
којој су шевије: од истока Лабуд Ј. Добрковић, 
од сјевера пут, од југа Ђуро М. Дамјановић, а 
од запада државни расадник; процијењена пер- 
пера 100.

Гора у „Вељу Рудину“; којој су шевије: од 
истока Нико И. Савићевић, од сјевера Камивал, 
од југа Рашо П. Коичић, а од запада поп Саво 
Вукосавовић; проиијењена периера 150.

Баштина у „Стари Сјенокос", 1 рало; којој су 
шевије: од истока пут, од сјевера Рако Н. Ђу- 
ковић, од југа Мило Г1. Коичић, од запада Нико 
М. Ђукановић; процијењена перпера 150.

Баштина у „Дућиновине“, рало 1, ’/4 од рала; 
којој су шевије: од истока, сјевера, југа изапада 
конавал; процијењена перпера 400.

Ливадица у „Ливаде“, % од рала; којој су 
шевије: од истока Мило П. Коичић, од сјевера 
конавал, од југа Стеван С. Ђурнић, а од запада 
Марко С. Коичић; процијењена перпера 200.

Баштина у „Гажевине“, '/4 од рала; којој су 
шевије: од истока Нико И. Савићевић од сје- 
вера Васо Г1. Вукосавовић, од југа и запада Саво 
И. Коичић; процијењена перпера 2<Х).

Продаја ће се извршити у канцеларији иотпи- 
сатог суда. За продају одређују се три рока: 
1. октобра, 1. новембра тек. год. и 3. јануара
1912. године.

На првом року непокретност се неће уступити 
испод нроцијењене вриједности, на другом року 
хоће и ниже, али не испод 2/3 процијењене ври- 
једности, а на трећем року уступиће се пону- 
диоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни положити јемство 16' /„ од 
процијењене вредности.

Позивају се сви они, који на непокретност 
имају какво реално право, као и сви они, који 
имају право прече купње, да се пријаве потпи- 
сатом суду прије прве продаје.

Број 349 ех 1911—54—1910.
Вир, 1. септембра 1911.

Капетански Суд,
Р. 1238, бр. 733 1,1 кап. Лазар Т. Пламенац.

ОГЛАС
Трећи рок јавне прода/е непокретне имовине 

Маше Маркишине Савићевић и Николе Ф. Сави- 
ћевића из Ђиновића, извршиће се 23. децембра
1911. године.

Виђи оглас у 29. броју „Гласа* Прногорца“ од 
ове 1911. године.

Број 891 ех 1911-2—1910. 
Цеклин, 6. септембра 1911.

Р. 50, бр. 743. 1,1

год.
Капегански Суд, 

кап. С. Пејановић.



ОГЛАС
Износи се на јавној продаји до.ве описане нс- 

покретности Пера Завишина Стојановића из 
Ораха, за измир дуга Нлије Ж. Стојановића из 
нстог мјеста; продијен.ено перпера 250'Ј.

Продаја ће се извршити у каннеларији потпи- 
сатог Суда.

За прздају одређена су три рока: 25. септеч- 
бра, 25. октобра 1911. и 25. фебруара 1912. год. 
у три сата посље подна.

па првом року неиокретност се неће уступити 
испод процијењене вриједности, на другом хоће, 
али не иснод -’/3 вриједиости, а на трећем року 
уступике се понудиоцу највише цијене.

Лицитанти су дужни положити јемство 10".,„ од 
процијењене вриједности.

11озивају се сви о 'и, који на нспокретност 
имају какво реално нраво, као и они, који имају 
нраво прече купње, да се потписатом суду при- 
јаве прије почетка прве продаје.

Опис непокретности:
У „Перској Долини**, 1 рало оранице и један 

стог листа с припадним метехом; граничи: од 
истока Иеро Завишин до ци.вева, које су про- 
нјенител.и ставтли, од југа комун Ђуровића, од 
запада општ. нут, а од СЈевера Мићо Јоков.

Врој 463—157—1911.
Корнет. Капетански Суд,

I’ 170, бр. 731, 1,1 кап. Перо В. Ускоковић.

ОГЛАС
Јавна продаја непокретносги Синана Лучића, 

из Ни-шића, извршиће се дана 3 новембра о. г., 
од 2 до 5 саги посље подне.

Виђи оглас у 20. броју „Гласа Црногорца" од 
ове године.

Г.рој 991—359—1911.
Никшић, 6. септембра 1911. године.

Опнјтински Суд. 
за предсједника, — судија,

Р. 48, бр. 745, 1,1 М. Слијепчевић.

ОГЈТАС
Овијем се позивају насљедници имовине пок. 

Ива Сандића из Пошћења у Дробњацима и сви 
они, који ма какво право полажу на поменуту 
имовину, да предстану потписатом суду 8. охто- 
бра ов. год, у 8 сати изјутра, гдје ће се одр- 
жати јавна расправа ио истом иослу (чл. 668. 
Ои. Им. Зак.)

Нарочито се пак нозива Саида, жена Рада Де- 
либашиГ.а, сестра иок. Ива, која се оселила у Кра- 
л.евину Србију прије 7—8 година, али се не зна 
у које мјесто, да реченог дана лично или преко 
свог законитог заступника предстане суду.

У иротивном случају суд ће њеном дијелу, као 
признатог насл.едника, поставити старател.а ире- 
ма наређсњу чл. 671. Оп. Им Законика.

Г.рој 495 ех 1911. 111—1910—23.
Шавнпк, 22. августа 1911. год

— Крал>. Обласни Суд 
11редсједник,

Р 125, бр. 533, 1.3 С. Радуловиђ.

ОГЛАС
Овнм се даје на јавну продају за намир дуга 

Ива II. Зеца из Глухог-дола следећа непокрет- 
ност:

Земл.а у Илино брдо под Студенац, рала 2 у 
комада 14; коима су шевије: од сјевера и заиада 
иут, од истока и југа дужникова земл.а; ироци 
јењено пер. 600.

Продаја ће се вршити у канцеларији иодписа- 
тог с\ да. За продају одређују се три рока: ирви 
рок 5. октобра ове год., други 5. новембра, а 
трећи рок 5. јануара 1912. год.

Иа првом року неће се непокретност продати 
испод процијењене вредности, а на другом хоће, 
али не испод -’/3 нроцијењене вредности, а на 
трећем року нснокретност ће се уступити пону- 
диоцу највише цијене.

Сваки линитант дужан је иоднијети јемство од 
10" „ пронијењене вредности.

11озивају сс сви они, који на непокретност имају 
какво рсално право, дужникови повјерител.и, као 
и они, који имају право нрече куиње, да се при- 
јаве потписатом суду нриђе прве продаје.

Број 599 ех 1911-338-1907.
Вир, 3. септембра 1911.

Капетански Суд,
Р. 160, бр. 739, 1,1 кап. Лазар Т. Пламенац,

КЊИЖДРД
Агартиноаиђа и ИванишевиЋа

НА ЦЕТИЊУ
потпуно је снабдјевена свима школским и ђачким 
потребама (тражите каталог).

— Уџбенике само одобрене набавља. 
Поруџбине из унутрашњости тачно и одмах 

извршује.
'Ј8Г' Узевши под закуп

Књиговезачку Шкопу и Радионицу
ирима на попез кн.иге, нротоколе и др. израђу- 
јући их солидно и брзо уз сасвим умјерене 
цијене. ТК П. п. бр. 417, 3,3

ЦуЋЛ У катунској улипи бр. 80. тако ПЈ ПП звана „Бирарија", издаје се под 
офит, од 1. октобра текуђе године.

Цетиње, 19. авгус. 1911. Обратити се 
Р. 25. бр. 700. 3,3 Ђоку Пјетри

Моју куђу, која се налази 
у Катунској улици број 82., 

са 20 одјељења, да|ем под офит, било 
посебно одјел,ења било у цјелости.

За подробнија обавјештења обратити 
се потписатој.

Цетиње. Ивана Никичина
Ражиатовић.

НА ЗНАЊЕ.

34, бр.417, 2,3

ЦРНОГОРСКД БАНКД НА ЦЕТИЊУ
ставља до знања свима својим ак- 
ционарима III. IV. и V. кола, да је 
уплата акција отпочела од 1. јула 
т. год. и да се иста већ у велико 
врши, те са овим позива и оне ак- 
ционаре, који још са уплатама ни- 
јесу отпочели, да приступе неод- 
ложној уплати, како не би подлегли 
плаћању затезне камате

БЈ1АГОДАРНОСТ 
Јављамо нашу тужну вијест свијема нашим 

пријатељима и познанииима, да се је наш неза- 
боравл.ени муж, отац, ђед и свекар

Т поп Радован В. Марковић
командир у пенсији,

нреселио у вјечност ноћу 28. августа у Подго- 
рици у 68. години своје старости, а сахрањен је 
30. истог мјесеца у свом родном мјссту на Сти- 
јену, у гробу свога оца Вула. —

Сматрамо за свету дужност изјавити овим 
путем нашу вјечиту и дубоку благодарност —

----------  „ . , Његовом Крал.евском Височанству — Престо-
ка знање да је сваком резервиран лонашл.еднику Књазу Данилу на његовом утјеши- 

-- I тел>ном и дирљивом телеграфском саучешћу. —
Исто тако благодарни смо Његовом Краљ. 

Височанству Књазу Мирку и Књагињи Наталији, 
који су у својијема телеграфским саучешћима у 

„ . великом наш бол ублажили за нашим никада
ОГЛАС | незаборавл.еним покојником. —

Захваљујемо свима нашим пријатељима и по- 
знаницима, који су нам изјавили лично и теле- 
графски своја саучешћа и жалимо, шго нам је 
овден немогуће све поименице именовати, јер је 
био тако велики број саучешћа, да је нас у ве- 
ликом тронуло п у неколико и иаше болове 
ублажило.

Понизно молимо, да сви онн, који нам лично 
и телеграфично изјавише саучешће нриме нашу 
највећу благодарност.

Дубоко захвал.ујемо грађанству вароши По- 
дгорице са пјевачким друштвом на спроводу, а 
тако исто до дна душе благодарни смо војнич- 
ком и |рађанском чиновништву.

Нека )е срдачна благодарност свима говор- 
ницима над нокојником нриликом спровода, до 
вјечне куће.

Захваљујемо свештенству на онако свечаном 
спроводу, као и ученииима основне школе и 
Гимназијс и свим корпорацијама приликом војне 
почасти, која му је одата приликом сировода, 
до вјечне куће.

Захвал.ујемо љекарима, који су се у највећој 
мјери старали, да га истргну од смрти.

Захвал.ујемо племенима: Кучима, Зећанима, 
Братоножићима, Бјелопавлићима и браћи Нипе- 
рима на личном саучешћу. — Свакоме нека је 
највећа благодарност, којс је учествовао у овој 
превеликој нашој жалости, било лично или те- 
графично. —

њриера | Подгорица, 3. септембра, 1911.
У имс ожалошћенс породице: Суируга: Јова; 

синови: Милош, Перко и Божо; снахе: Мили- 
ца и Данииа; унуци: Вуле и Владимир. —

Р. 301. бр. 730. 1,1

чинећи ИМ

онолики број акција колико Је који 
желио и уписао. п. п. бр. 660, 5,8 |

.... —„... ГЈ. . 1 кућу дво-
катницу 11 квадр. мегара, уз исту воћњак, а иод 
њом сопсгвену, текућу, непресушиму воду; 9 рала 
орачиће попуњеио великим бројем лоза, смо- 
кава и другог воћа, од којих су 3*/з рала иод- 

18 мотикт винограда; 1 косу ливаде; виши 
и припадајућа ми комунска и 
Сва имовина постоји у два дје-

Продајем из слободне рукс.

кодни;
број прикрајака 
планинска права 
локруга. —

Ко би желио купити горње 
нзоли у што крачем времену 
том, ради умјерне цијене.

Дољани (Златица), 4. септембра 1911. 
Р.86,бр.74О, 1,3 Богдан Бошков Ивановић

намјешће, нек се 
обратити подписа-

800 ОСАМ СТОТИНА ДОЛАРА
„СРПСКО-ЦРНОГОРСКИ САВЕЗ“

СЦЕДИЊЕНИМ ДРЖАВДМА СЈЕВЕРНЕ АМЕРИКЕ 
са сједиштем у ЧИКАГУ- ИЛИНОИСУ

800

4000 
4000 

. 4000 
4000 
3000 

. 2000 
2000

Даје нашљедницима свога умрлога члана . _ ..
За потпуну осакатнину плађа .. ..........................-
За изгубл.ено пола стоие од обадвије ноге .. ..
За изгубл.ене прсте од обадвије руке .. .. ..
За изгубљену једну руку (или пак све ирсте њене)
За изгубљено пола стоие од једне ноге...............
За изгубљено око...........................................................члан-ица прима помођ .. 1500За умрлог законитог брачног друга — члан-ица прима номип _ 1
За прст палац од руке......................... ................................. .... .. 750
За сваки остали појединп прст..................................................
Српско-Црногорски Савез прима нод своје окриље сваког 

сестру Српкињу, без разлике вјере, с обзиром, на извјесне захтјеве, које сваки она)
жели постатн чланом овога Савеза мора испунити.
Препоручује се свој брађи, која долазе овамо, да ступају у 

скч Савез, гдје ђе нађи братску помођ у свакој нужди и невољи. 
у домовини иашој, колико је сиротињских суза овај наш 
Савез отро ?..Српско-Црногорски Савез има своје одјеле по свима веђим мјестима Америке, 
те сваки опај, који је члап његов, не може пострадати пп пачних шаолатана, са 
којима ова земл.а обилује.Обратите се из домовине за све иотребито, Српско Црногорски Савез радо 

ђе Вам бити на услузи.Адреса Главне Уираве Српско-Црногорски Савез у Сједињеним Државама 

Амернке: Енглески: $етап Моп(епе#пап АШапсе оЕ ЦпКес! б1а1е§ оЕ Атепса 
134. Е. Уап. Вигеп зЕг.

П. п. бр. 834, •”« СћЈса^о III. 1Ј. б. оЕ Атепса.

. 500
брата Србииа и

КОЈИ Српско-Црногор - 
Позиато је свакоме 
Српско Црногорски

А БЛАГОДАРНОСТ
једногодииЈњег милог

Приватни огласи
НА ЗНАЊЕ

У управи цетињске општине унражње- 
но )е мјесто секретара благајника, јер 
је досадашњи иредао оставку, које ђе 
се мјесто иоиунити конкурсом.

Кандидације се прима)у до 25 септем 
бра ове године и у њима кандидати има- 
ју означити: име, презиме, досадашње 
занимање и стално мјесто пребивања; 
школску спрему, праксу при државним 
нли приватним надлештвима, приложив 
за то оригиналне документе, и колико 
је дотични кандидат у стању дати гаран- 
ције у новцу или непокретностима за ру- 
ковање касом, а и сигурни јемци могу се 
назначиги.

Кброју 1061.
В—1911—428.

На Цетињу, 6. септембра 1911. год.
Онштинска Управа,

застуиник предсједника 
Р 105, бр. 741 1,3 Т. Милошевић.

НА ЗНАЊЕ
Мој син Митар М. Вукнђевиђ, о трагу 

10 година иошао је у Америку; исти ми 
није иослао ни пугни трошак, а како чу- 
јем тамо се одао беспосличарењу и кар- 
тама, те на основу горе наведеног и члана 
696. Општег Имовинског Закона, овим 
чнним на знање, да неђу у будуђе никоме 
одговараги за његове дугове јер је 
свој дио и до сад утрошио.

Д ' ботињ, 9. сентембра 1911.
Р. 7: р. 747, 1,1 Мркан Ј1. Вукићевић

он

ТРГОВАЧКО 
ОРИЈЕНТАЛСКО ДРУШТВО

Анонимно Друштво.—Каиптал од 3.000,000 Франака 
у злату потпуно уплађен.

ОДЈЕЉЕЊЕ ЗА РОВУ
У БАРУ ■

Са сопственим стовариштима у сло- 
бодној луии, агенцијама и стовариштима 
у Подгорици и у Скадру (Албанија) Ко- 
мисијони и заступништва:

Агенција Парабродског Друштва
„Г1уљије“ у Бару.

Централна Администрација Друштва 
је у Венецији. Банкарско Одјељење је у 
Цариграду са додатим Одјељењем робе 
за Левант (Исток) пплрЈет.лл

ЈАВ1
Приликом смрти пашег 

синчића
У Љ7Б0МИРА

који се послије двомјесечног боловања пресели 
у вјечност 21. августа т. г. Сматрамо за дужност 
и овим путем изјавити нашу благодарност свима 
оним, који се грудише, да му болијест олакшају 
и који на ириликом смрти његове своја саучешћа 
изјавише лично, писмено или телеграфски.

Подгорица, 2. септембра 1911.
Ожалошћени родител.и:

Срдан и Маше Ненезић са осталом породицом.
Р. 65, бр. 734. 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти и погреба нашег незаборав- 

љеног
| ЈАКОВА Б. БРАЈОВИЋА

који се пресели у вјечност 23. августа о г., а би 
сахрањен 24. истога, у најл>епшем добу живота, 
у својој 38. годиии, указато нам је било толико 
искреног учешћа, да сматрамо за особиту дуж- 
ност и овим путем заблагодарити

Љекарима: Кујачићу и Сужн.евићу, који се 
својскн заузимзху, да милог нам покојника отр- 
гну од немиле смрти.

Грађанству вароши Ланилова-града обојегпола, 
које покојника за вријеме болести често поха- 
ђаше, а на глас смрти искрено ожали и до вјечне 
му куће испрати;

нашој браћи: Брајовићима, Главичанима, Ћури- 
очанима, Пажићима, Гргуровићима, Доњо-ГлавГчз- 
нима, као и свима другим нашим пријател>имп, 
кумовима и знанцима, који у великом броју 
дирл.ивим учешћем покојника онлакаше и до 
гроба исиратише.

Захваљујемо и свима онима, који нам писмено 
или брзојавно саучсшће изјавише и тиме у неко- 
лико нашу велику жалост ублажише.

Данилов-град, 1. септембра 1911.
Ожалошћени: мајка Фемија; брат Шуто; сес- 

тре: Крстиња и Госпава; супруга Милосава: 
кћи Јагода. Р. 155, бр. 742, 1.1

ЈАВНА ЗАХВАЛНОСТ
Приликом смрти наше миле и незаборавл>ене

-ј- ЈАНЕ ПАЗИРЕВИБ рођ. АВРАМПВИЋ
рођ. 1857. 4 2./9. 1911.

На исказато нам саучешће од становништва при- 
јестоничког и околине обојег нола, које у вели- 
ком броју дође и нашој покојници пошЈнедњу 
пошту одаде, сматрамо за дужност и овим путем 
изјавиги свима искрену захвалност.

Захвал.ујемо свијема онијема, који нисмено нли 
телеграфично узеше учешћа у нашој жалости и 
тијем дадоше видл>ива знака свог ноштовања 
нрема нокојници, а нама у нсколико олакшаше 
тугу.

Захвални смо г. г. директору и чиновницима 
и.рногорске Банке, који у мјесто надгробног ви- 
јенца почаствоваше њену успомену прилогом 
Друштву за потпомагање заната а трговине.

Цетиње.
Ожалошћени: супруг Живко; синови: Јово, 

Божидар и Перо; снаха Слава са родбином.
Р. 114. бр. 746, 1,1

Поводом 
мајке

т
која се 4. ов. мј., нресели у вјечност, у 90. години 
свога живота; осгајем захвалан свештенству и 
грађанству и свакоме брату и пријатеЈву, који ми, 
било усмено, било телеграфски изјави саучешће 
у овој жалости.

Цетиње, 8. септембра 1911.
Ожалошћени:

Р.52,бр.748,1,1 Илија Џањевић с породицом.

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарше

смрти моје никад незаборављене

С Т Е Ф Е


